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A honvédség túl a határon.
Meglepetésből meglepetésbe jutunk. 

Eláll ítéletünk és összefont karokkal 
kezdjük nézni az események folyását. — 
Egyetlen jog, egyetlen érzelem, egyetlen 
törvény sincs többé szeplőtelenül meg­
őrizve a hatalom túlkapásai ellen. A felelős­
ség t rólunk,nálunk immár úgy magyarázzák, 
lu.gv ez egyenlő a korlátlan szabadsággal. 
Semmit sem kiméinek, mindent megmoz­
gatnak, kiforgatnak és megsemmisítenek, 
a mi csak látszatával bir a népjognak és 
az alkotmány biztosítékának.

Alig szenvedett sérelmet a személyes 
szabadság; alig tiporták lábbal a tulajdon 
szentségét: már uj törvényen ütnek rést, 
s mozgósítják a honvédséget a hatá­
ron túl.

A „belbiztonság“ az ürügy, melyet az 
összes miniszterek által ellen jegyzett ki­
rályi manifestum az ország szemébe hint, 
mint egy porfelleget. mely szemfényt el­
venni, és ép látást megvakitani van hi­
vatva.

„Belbiztonság"?“ Hát idáig jutottunk a 
bosnyák foglalás kegyelméből? A honvéd­
séget kell kétszázezer osztrák katona hát­
védéül állítani, mintegy biztonsági őrplia- 
lanxot, máskép elvész a világ? Hol van 
közös hadseregünk ? Hol vannak a grani- 
csáraink vezetése alatt vitézül harezoló ez­
red ek ?

Boldogtalan politika, szerencsétlen had­
vezénylet, vert hadak, meghűlt remények! 
Nincs is itt a rendes háború, csak fölke­
lők ellen barczolunk; nem is döngeti 
Dsingisz khán a „birodalom“ rozsdaette 
kapuit ; a végszükség esete sem döröm­
böl az erők megfeszítéséért az ország kü­
szöbén : s a honvédség máris mozgósítva 
túl a határon. A gondolkozó ész önkény­
telenül kutat itt az okok után, s vagy azon 
megállapodásra jut, hogy a vérontás pusz­
tító háborúja a mozgósított közös hadse­
regbeli erőket elégségesnek nem tartja; 
vagy azon nézetet kell elfogadnunk, hogy 
a hajrában, mellyel a törvények rendes 
uralma, betűje és szelleme kiíorgattatik, 
egy veszedelmes irány provokálja a nem­
zet türelmét, hogy próbára tegye, meddig 
terjed az elnézés és hallgatás határa.

S ha próba, nem is ügyetlen próba. 
A nemzet aszkóros odaadása nem ismer 
hatást a föltétien alárendelésben, nem tud 
mértéket tartani az engedelmesség tulfeszi- 
tésében. Mert akár a vert hadak hátfede­
zése, akár a türelem próbaköve legyen 
alapja a honvédség kirendelésének az or­
szág határain kívül, a tény minden tör­
vényességi látszat mellett oly merész, a 
mely élesen kihívja az ország bírálatát.

Ott a törvény olvassátok! Mit mond 
ez ? Azt mondja : „A honvédség k i v é t e- 
s e n a magyar korona országain kívül is 
alkalmazható, de erre mindannyiszor a 
törvényhozás külön intézkedése szüksé­
ges. Csak az országgyűlés együtt nem lé­
tében, s ha a halasztásból veszély 
származhatnék, rendelheti ő felsége, 
az ország összes minisztériumának felelős­
sége, s az ország képviseletének utólagos

jóváhagyása mellett a honvédséget az or­
szág határain kívül is.“

A törvény szelleme és betűje világos 
mint a nap, nem hagy tehát semmi két­
séget fel az iránt, hogycsak „kivételes“ ese­
tekben alkalmazható a honvédség az or­
szág határain kívül; nem hagy továbbá 
kétséget az iránt, hogy a törvényhozásnak 
csakis „külön intézkedése“ által mozgósít­
ható honvédség künn az országon csupán 
akkoi alkalmazható, ha „a halasztásból ve­
szély származhatnék.“

Van-e oly nagy mérvű veszély az or­
szág álladalmi vagy polgári biztonságára, 
a mely a honvédség e szerfölött „kivéte­
les“ alkalmazását „halaszthatatlanná“ te­
szi ? Ez a kérdés, melynek : zempontjából 
megítélni kötelesek vagyunk az előttünk 
fekvő rendeletet.

A legszigorúbb bírálat, s a legsöté­
tebb szemüveg sem képes a mostani hely­
zetben úgy, a mint előttünk feltárva van 
oly mérvű veszélyt is észlelni, a mely 
indokolná a honvédségnek a törvényhozás 
mellőzésével való alkalmazását az ország 
határain túl. Vagy hát odáig volnánk az 
ics-vicsek vezényletével, s általában a gra- 
nicsár politika örvénykavaró szláv játékával, 
hogy a veszély, mint közvetlenül betörő el­
lenség megingatja belbiztonságunkat ? De 
akkor miféle támoszlopok megdönthetetlensé- 
gén nyugszik e monarchia biztonsága, és né­
peinek belnyugalma, ha egy, voltakép a 
nemzetközi jog szabályai szerint meg sem 
izent, ilyenül hivatalosan el sem ismert, 
könnyen legyőzhetőnek, és köznapi nevén 
„fölkelésnek“ hirdetett harcz bevezető véreng­
zései nyakrafőre teszik szükségessé a „ki­
vételes“ intézkedések megtételét, s ezek 
sorában a nagyobb szabású mozgósítás 
mellé, a honvédség 83-ik számú dandáré­
nak a belbiztonsági szolgálat czéljából ki­
felé való alkalmazását ? Mi lesz velünk és 
felix „birodalmunkkal,“ ha komoly hábo­
rúval akad ügyünk-bajunk ?

A honvédelem legelemibb szabályait 
tapodják lábbal a döntő körök meggondo­
latlanul és veszélythozólag, midőn a véd- 
rendszert törvényes és hadászati alapgon­
dolataiból kiforgatva, oly erőkét vonnak 
bele a nagyhatalmi állás gunyjára a kicsi­
nyes küzdelembe, a melyeknek csak rend­
kívüli veszély esetén „kivételesen“ és a kö­
zös hadseregben rejlő nagy katonai erők 
szükségessé vált támogatásakor kellene har- 
czélbe állítani kívül az országon. — Már 
maga a „honvédelem“, mint név; nemkü­
lönben az erők alkalmazásának észszerü- 
sége ; s a mi fő, a törvény intentiója: el­
itéli a rendeletet, mely ily korán, az erők 
megfeszítésének szüksége nélkül alkalmazza 
a honvédséget a határon kívül. — A 
honvédelem természete és czélja, a 
hadászat alapelemei kívánnák meg, hogy 
a honvédséget, melyet a törvény „a 
fegyveres erő kiegészítő részének“ — 
vall, csakis komoly „háború idején“ a 
hadseregnek támogatására és bel védelemre 
alkalmaztassák, s akkor is csak „kivéte­
lesen“ tehát a rendkívüli szükség esetén 
az országgyűlés intézkedésére a magyar 
korona határain túl.

AZ nJ TÁRCZÁJA.
LA GRATTE PAPA.

SAUNIERE PAL REGÉNYE.
Ót év múlva a Provence ntezai lakás szűk 

lett. Ezenkívül minden kopott volt. Armande ott 
többé nem maradhatott: a szent Lázár utczába 
költözött, a 10-ik számú házba. Ezen idő óta a 
kapus mit sem hallott, se róla, se fiáról. Tehát fiú 
volt és Edmundnak hívták.

A báró folytatta nyomozását és a szent Lá­
zár utczába indult. Ott újabb adatokat nyert. Ar­
mande három évig lakott ott. Akkor egy hat éves 
fiú volt vele, kit unokaöcsesének nevezett. Két év 
előtt hagyta el ezen lakást és Beaujon városrészbe 
a Chateaubriand utczába 75-ik szám alatt egy kis 
palotát bérelt.

Chasnaye ur ezen uj lakás felé irányozta
lépteit.

— Enyje! gondolá Armande szerencsét tett. 
Ezen fiú drágán vehető meg.

Oda érve egy bútorral telt kocsit pillantott 
meg, mely a palota udvarából jött.

— Íme, szólt a báró, tehát ismét hnrczolko- 
dik? Pedig most nincs hurczolkodás ideje.

Valóban május 10-ike volt.
— Talán rósz fordulat állt be ? mormogá. — 

Annál jobb, a dolog javul. Határozottan ezen em­
bernek mindig szerencséje volt. Ő be ment és a 
kapushoz fordult.

— Armande asszony itt lakik ? kérdé.
A kapus tetőtől talpig méregető, mint ki 

megszokta az embert öltözete szerint megítélni. E 
részben a báró nem hagyott kívánni valót.

— Nem tudom, viszonzá udvariasan a por- 
tás, mert ajtaja felett fel volt írva portás; nem 
tudom ha az asszonyság elfogadhatja-e önt, mert 
egy darab bútor sincs a palotában.

— Ah Armande kihurezolkodik?
— Igen uram ő elhagyja Párisi.
— Hová megy ?

— Braziliába.
— Mit csinál ott?
—■ Mulatságból megy oda. Egy gazdag bra­

zíliai viszi magával, ki mindent eladatott vele, még 
palotáját is.

— És mikor utazik ?
— Holnap reggel.
— Ah! ah! veté oda a báró, jókor jöttem. 

Kinyitotta tárczáját, egy látogató jegyet vett ki 
és oda nyujtá a portásnak.

— Szíveskedjék ezen jegyet átadni az aszony- 
ságnak, szólt. — Talán az én előnyömre kivé­
telt tesz.

Egy idejüleg egy Luisdort csúsztatott a cer­
berus kezébe.

Ez eltávozott és eltűnt a csarnokban.Felment 
az első emeletre és belépett úrnője szobájába, az 
egyetlen helyiségbe, melyet elutazásáig használt.

— Mit akar ön? kórdó a nő türelmetlenül.
— Asszonyom, egy ur —
— Én senkinek sem vagyok hon; én nem 

fogadom el.
— Ezt én is mondám; de ő biztosított, ha 

ön névjegyét látja, talán megegyezik .. .
— Mily elbizakodás! mindketten mehetnek.
— Tehát asszonyom nem akarja megte­

kinteni ....
Ezen szavaknál a portás elég illetlenül úrnője 

orra alá tartá a névjegyet, melyet az ismeretlen 
kézbesített neki.

Armande ösztönszerüleg rá veté szemét.
— Chasnaye báró ! kiáltá.
Ezen szavaknál sápadtan, meghatóttan elfor­

dult ; de rögtön unott mosolyt erőltetett ajkaira és 
egy nyugágyra dőlt.

— Bejöhet! parancsolá közönynyel. Nehány 
pillanattal később a báró a portástól vezettetve át­
lépte a szoba küszöbét. Első tekintete Armande- 
nak szólt.

A nő harmincz éves volt. Ő szép volt, nem 
birt többé azon szűzies és finom szépséggel, mint 
a hogy a báró ismerte, de azon plastikus, kissé 
testi szépséggel, melyet a kor és a tétlenség köl­
csönöz a kéjhölgyeknek. Nagy kék szemei bágyad­
tak, homályosak voltak; tartása hanyag volt. Min­
den az unott, minden iránt közönyös nőre muta-

Ha mégis minden józanság, a törvény 
helyes értelmezése, a szükség beállása nél­
kül történik az országgyűlés beleegyezésé­
nek kikérése nélkül a „kivételes“ intézke­
dés ; ez azt mutatja, hogy Magyarországgal 
szemben a reactió a sérelmeket kihivólag 
akarja egybehalmozni, hogy erélyének ki­
merültségét, akaratának megsemmisülését, 
mint oly tényt dekretálja, a mely ellen 
türelme a fohászon túl nem igen szakad 
meg, hanem a vágóhidra hurczolás élve­
zetének mindenfnemét végig kinlódja, mint 
egy járomhoz szokott házi állat.

A miniszterek valamennyiének aláírása 
figurái ott a rendelet alatt, mint törvé­
nyes biztosíték. „Felelősség ?“ — mily lágy 
agyagja az öntésre szánt viasznak. Csak 
forma kell hozzá és belegyurhatod oly idom 
gyanánt, a minőnek akarod.,»Felelősség ?“ — 
a legnyulékonyabb szó, melyből szélkö­
penyt varrhat a miniszteri lelkiismeret, 
mert hiszen felelni „utólag“ lehet mil­
liókért, de kiontott vérért k i 1 e n c z em­
bernek se lelke, se teste nem elég tuszul. 
Ha elvéti e kilencz ember a felelősséget, s 
kivételes szükség hiányában, rendkívüli erő­
feszítés fenforgása nélkül, törvényt füg­
geszt föl, embert visz a golyók elé: váj­
jon hogyan veszik számon rajtuk a vagyon 
és véráldozatot ?

Utólagos, felelősség, nem felelősség.Tör- 
vény, alkotmány, jog és szabadság min­
den, de minden egy rideg álom, melynél 
lidérczek nehezednek mellünkre szíva élet­
erőnket, szíva vérünket. Hitet, bizalmat és 
becsületet levegőbe röpít az iszonyú po­
kol gép, a melynek neve: kamarilla.

Verhovay Gyula.

Királyi kézirat a borvátokboz. A király a kö­
vetkező kéziratot bocsáj tolta ki:

Kedves M a z u r a n i c s bán !
Fbilippovics táborszernagy egy tudósí­

tásából a 13-ik hadtest felvonulása alkalmából ki­
vettem, hogy ez alkalommal, valamint a hatóságok, 
úgy a tartományi lakosság is eredményes támoga­
tásukkal és áldozatkészen működtek közre. Megha­
gyom önnek, hogy a hatóságoknak és a lakosság­
nak ezért megelégedésemet fejezze ki. Schönbrunn, 
1878. aug. 22. Ferencz Józef, s. k.

Mazuranics bán ezen leiratot következő 
proclamátió kíséretében közölte:

Midőn nagyon kedves kötelességemnek tar­
tom ezt ezennel általános tudomásra hozni, azt hi­
szem, hogy e királyságok hatóságainak és lakossá­
gainak bebizonyult hűségétől és odaadásától bizton 
elvárhatom, hogy a jövőben is minden adandó al­
kalomkor a trón és haza iránti hasonló áldozat- 
séget lógnak tanúsítani. Zágráb, 1878. aug. 27. 
Mázuranics Iván.

A honvédség mozgósítása ügyében a 
hivatalos lap mai száma a következő ren­
deletet közli:

Rendelet
a 83-ik magyar honvéd-gyalogsági dandár egyes 
csapatainak, a határ melletti vidékeken teljesítendő 
belbiztonsági szolgálat ellátása közben, a magyar 
szent korona országai határain kívül ideiglenes al- 

kalmazhatása tárgyában.
A belbiztonsági szolgálatnak az állam végvi­

dékein való ellátása érdekében szükségesnek talál­
tam a 83-ik magyar honvédgyalogsági dandárnak 
a szabályszerű hadi létszámra való emelését el­
rendelni.

Miután ezen biztonsági szolgálatnak a hatá-

rok mentében ellátása közben elkerülhetlenné vál- 
hatik, hogy az ezen szolgálatot teljesítő honvéd­
dandár egyes csapatai esetleg a magyar szentko­
rona országainak határait is átlépjék, magyar mi­
nisztériumom meghallgatása után, az 1868. XLI. 
törvényezikk 3. §-a értelmében ezennel kivételesen 
megengedem, hogy az említett honvéd-dandár egyes 
csapatai, a biztonsági szolgálat teljesítése érdeké­
ben, ha a szükség kivánja, ideiglenesen a magyar 
szent korona országainak határain kívül is alkal­
maztathassanak.

Ezen rendelet közzétételének napjával ha­
tályba lép.

Végrehajtásával magyar honvédelemügyi mi­
niszteremet bízom mig.

Kelt Schönbrunnban, 1878 augusztut hó 
23-áu.

Ferencz József, s. k. — Tisza Kálmán s. k. 
B. Wenckheim Béla, s. k. — Trefoil Ágoston, s. k. 
Szende Béla, s. k. — Széli Kálmán, s. k. — Pécby 
Tamás. s. k. — Bedekovich Kálmán, s. k. — Dr. 
Pauler Tivadar, a. k.

*

A 83. honvéd gyalog dandár, mely a föntebbi 
rendelettel tényleges hadiszolgálatba lépett, s az 
ország határain kívül is alkalmazható, a magyar 
honvédség VII. zágrábi kerületéhez tartozik s a 25. 
és 26. számú féldandárokból áll. Parancsnoka Gö­
mbjei Musulin Emil ezredes. Az egyes zászlóaljak 
következők: 25. számú féldandár: 79. zászlóalj, 
Varasd, parancsnok Junasevics Lukács százados. 
80. zászlóalj, Zágráb, parancsnok Durst Antal őr­
nagy. 83. zászlóalj, Sziszek, parancsnok Serbics Ma­
nó százados. 26, sz. féldandár: 87. zászlóalj, Gos- 
pics, parancsnok Sarics Károly százados. 88. zász­
lólap, Ogulin, parancsnok Pávics Károly százados. 
89. zászlóalj, Svarcsa, parancsnok Mikecz József 
százados.

Tass, aug. 28.
Az .Egyetértés“ tegnapi számából érte­

sülök, hogy a főváros polgársága, a pestmegyei 
meglepő események alkalmából tüntetni szándé­
kozott.

Kötelességem teljesítéséért első sorban lelki- 
merctem nyújtja a teljes megnyugvást, másodsor­
ban megyém elismerése s bizalma kötelez örök 
bálára. — Hogy a testvér törvényhatóságnak 
— a lővarosnak — polgárai is rokonszenves 
manifestation készültek, forró köszönettel 
fogadom, bár jól tudom, hogy nem annyira 
mellettem — ki csak kötelességet teljesítek, a mi 
soha sem érdem, — mint inkább a kormány tör­
vénytelen cselekménye ellen értelmezendő tüntetés 
jellegét viselte volna az magán. — És ezt nem 
csodálom.

Alkotmányos életünk történelmében példa 
nélküli, hogy ezen törvényhatóságnak első tiszt­
viselője világos — senki által meg nem czáfol- 
ható törvényre alapított eljárásáért — fölfüggesz­
tessék.

A midőn tegnap a megye pecsétét, nem az 
illetékes hatóság, hanem a miniszteri omnipotentia 
ki vette kezemből, a fővárost lehangolt kedély ál­
lapotban azonnal elhagytam, nem a hivatal vesz­
tés feletti bánkodással, — mert az erejét köz­
ügyeknek szentelni akaró honpolgárok az önkény­
nek ilyetén uralma alatt, — igazat fognak adni 
a latin classicusnak, hogy: „Beatus ille qui pro- 
cul negotiis“ etc., — hanem hazafiul mély fájda­
lommal a felett, hogy a magyar miniszteri tanács­
nak törvénytisztelete iránt, a közbizalom méltán 
megrendült. Föld vár y Mihály.

A háború.
Azok, kik nem látnak be a dolgok mé­

lyébe, kiknek nincs engedve, hogy a toló falok 
mögé pillantsanak, nem úgy tudhatják, mint a be­
avatottak, minő változások állanak be a politikai 
láthatáron. A hírlapíró, ki mindennap áttekinti 
valamennyi újságot, egyik és másik napon számí­
tásba veszi, hány távirat jött, ezek közt melyik 
érkezett magany utón, melyik hivatalos, az látja 
legjobban, mikép állhatnak a dolgok. Hogy olva­
sóinkat némiképen tájékoztassuk e tekintetben, 
csak utolsó számunk távirati rovatára utalunk, 
ott 8 távirat közül csak egyetlenegy Cor- 
respondenz bureaubeli táviratot találandanak, a többi, 
noha ép oly hiteles, sőt talán még hitelesebb, mégis 
csak magánytávirat, melyet csak a mi és néhány 
kiváltságolt lapok kaptak meg. Ebből tehát az a 
tanulság, ho y az ügyeknek Boszniában nagyon 
kétségbeesetten kell állni, hogy Fi- 
lippovics táborszernagy és az egész ofiieiosus cli­
que már hazudni sem mer, mert tart attpl, hogy 
egy napon a kiábrándulás oly borzasztó lesz, mely 
a legrettentőbb katasztrófákat idézheti elő, csak azon 
okból is, mivel a népek azon alávaló hazugságokat, 
mikkel tartották, sokaliani fogják.

Mint a mi lapunk, úgy van ez más lapoknál 
is és a tudósítások, miket veszünk, még eddig sem­
mi vigasztalót nem mutatnak!

* *
*

Midőn az osztrák-magyar hadsereg Boszniába 
ment foglalásra, még megközelítőleg sem lehetett 
az ellenség számát meghatározni, hiszen még 
azt sem hitték sokan, hogy csak egyetlen ellensé­
günk lesz-e. Most már tüzetesebben vagyunk érte­
sülve az ellenséges csapatok nagyságá- 
r ó 1 és annyit körülbelül constatálni lehet, hogy 
Boszniában és HLrczegoviuában a mohamedán la­
kosságnak busz százaléka van fegyverben, 
még pedig a szerajevói kerületben 
35.600 lakosra 7000, novibazáribau 52000 
lakosra 10.500, zwornikiban 62 ezerre 12 
és fél ezer, travnikiban 30.000-ro 6 ezer, 
banyai u kaiban 30 ezerre 6 ezer, b i b a - 
c s i b a n 45 ezerre 9 ezer, Herczegoviná- 
b a n 40 ezerre 8 ezer és igy mindössze 59—60 
ezer. Ezen számokból észak -keleti Boszniára 
jut 14 ezer, észak-ny ugot ira 14 ezer, dél­
keletire 17 ezer, délnyugotira 6 ezer és 
Herczegovinára 8 ezer — összesen 60.000. Ide még 
nincsenek beszámítva a Rhodope hegység- 
ből érkezett segédcsapatok, melyek lehetőleg leg­
jobban vaunak szervezve és hosszas háborús­
kodás által ugyan meg keményültek, nin­
csenek a 30 zászlóalj rendes török ka­
tonaság, a keresztény felkelők, a 600U 
albán segéd sereg, az önkénytes szerbek 
és montenegróiak, kik a felkelőkkel csatla­
koztak. Peko Paulovics, Bajraktarovics és a többi 
önkénytes csapatok, úgy hogy némely hírlap, 
mely az összes felkelő hadsereg létszámát 100,000 
teszi, nem hogy nagyitana, de megközelítőleg sem 
érinti a valóságot, a Neue fr. Presse a felkelő 
hadsereg létszámát 160,000 emberre teszi.

Egy másik jele annak, hogy az osztrák 
occupáló hadsereg ügye lehetőségig legrosszabbul 
áll, az, hogy már nem hangoztatják annyira az 
annexiót, hanem megelégednek az ideiglenes 
occupatióval és készek elismerni a szultán 
souveránitását.

A kizsirmált 60 millióra nézve a félhiva­
talos lapok azt mondják, hogy ez egyelőre elég 
lesz egész az országgyűlések összeülő- 
sóig, és van még 12—15 millió készlet, hogy 
abból a többlet fedeztethessék.

A felkelőkről keveset tudni, azt állítják, 
hogy ha a császáriak Bibacsot akarnák megtá­
madni, mi történjék, egy része a eapitulatio mel­
lett van, mig a többiek, noha belátják, hogy a 
város nem tartható, vissza akarnak vonulni az 
Unna túlsó partjára, hol most sánezokat 
építenek.

*

Az általunk már a legutolsó számunkban 
jelzett minisztertanácsról a „P. Lloyd“ 
utólagosan ezeket adja: hogy Andrássy gróf abbeli 
javaslata, hogy a portával conventiót 
kell Ausztriának kötni, elfogadtatott, noha az occu-

tott; kit hidegen hagy nagy őröm, gazdagság, 
szenvedés.

— Ah! ön itt? szólt a báróhoz unott és 
oly nangon, mintha tegnap látta volna. Hogy van?

Minden fesztelensége daczára Chasnaye ur el- 
hült. Ezen fogadtatás meglepte. Valóban ugyanazon 
nő volt e kit egykor ismert? ki szerette őt? Nem 
hihetett szemeinek.

— Nos tehát, mit akar ön itt? folytatáa nő. 
Foglaljon helyet.

A báró leült.
— Mi újság? kérdé Armande.
— Semmi . . . hebegé Chasnaye ur.
Én Olaszországból jövök.
— És kellemes útja volt.
— Kitűnő . . . köszönöm . . .
— Ah! és ki mondta meg önnek lakásomat.
— Senki. Én kerestem, megtaláltam, eljöttem.
— Mi czélből?
— Hogy önt lássam.
— Ne beszéljen ily bohóságokat, szólt Ar­

mande vállat vonitva. Mit kiván ön tőlem?
— Már mondtam, semmit. A múltról jöttem 

csevegni . . .
— Ah! ez sajátságos, viszonzá Armande gú­

nyosan.
Egy perczig sem hagyta el hanyag fekvését.
— Ön nem igen változott, mondá, miután 

huzamosbb ideig szemlélte. És én?
— Ön kiáltá a báró: alig ismertem meg.
— Ördögöt! ön nem udvarias kedvesem.
— Ó én nem szólok arczárói . . . tiltakozott 

Chasnaye ur.
— Hát miről beszél ön? az erkölcsről?
— Igen.
— Ön felségés! viszonzá a nő: ki az oka?
A báró hallgatott.
— Talán azt képzelted, hogy úgy fogsz ta­

lálni, mint a midőn elhagytál, elutazásodon bán­
kódva? Tizenegy éven felül? köszönöm! Én éhen 
halhattam volna ... és Edmund szinte.

— Igaz, szólt Chasnaye ur, neked fiad van.
— Joggal mondhatnád: nekünk van.
Ez is szép ajándék volt mit reámhagxtál. Én 

kényszerítve vagyok mindenütt unokaöcsémnek ne­
vezni. Akár hiszik, akár nem, azzal nem törődöm.

Mdy mulatságos, ha egy tiz éves fiú van körülöt­
tünk! Ez fiatalítja a nőt! Istenem, hogy unom ezen 
békát.

A báró kővé vált. Ő nem egy hamar jött ki 
sodrából, de ezen eynismus megdöbbente. Elhagyni 
egy fiatal leányt, tisztán, majdnem ártatlanul és 
egy kéjhölgyet találni, kin a testen kívül, semmi 
nőies sincs, kiben még az anyai érzés sem szófiai 
fel. Ez rettenetes.

— Mit tett ön ezen gyermekkel? kérdé.
Teremtette! intézetbe adtam. Már nem tart­

hattam magamnál, nagyon is megnőlt.
— Hogy néz ki?
— Gyönyörű a semmirekellő. Hisz tudod, 

a gaz mindig dúsan tenyósz, nagyon is dúsan.
— Meglátogatja ön néha?
— El kell mennem, különben ő jönne ide. 

És az én braziliaim féltékeny ?
— Tehát ön örülne, ha megszabadulhatna 

fiától?
— Ah istenem, istenem, meghiszem azt! 

mert épen holnap utazom Amerikába.
— Jól van! ha ön akarja, magamhoz 

veszem.
— Te?
Hirtelen lelszökött és egykori kedvese szeme 

közé nézett, mintha lelke mélyéből akarna olvasni.
— Te tehát meggazdagodtál ? kérdé tőle 

élénken,
— Igen, viszonzá Chasnaye ur, én nagy­

bátyámtól örököltem.
— Mennyit ?
— Negyvenezer frank jövedelmet.
— Mi az! veté oda Armande és kicsinylőleg 

bigyesztette ajkait.
— Enyje! te jól tudod, hogy nem volt több 

vagyona.
A báró lassanként magához tért meglepeté­

séből, valóban egy menthetetlenül elveszett lény 
volt szemei előtt. Ilynemű nőkkel volt ereje 
küzdeni.

Az őröm kifejezése, mely Armand arczárói 
sugárzott, midőn megtudta, hogy a báró magára 
válalja fiát, nem kerülte el figyelmét. Felfogta, 
hogy ezen nő, ki az imént bárki nyakába dobta 
volna gyermekét, most ö neki el akarta adni, még

pedig minél drágábban. Feltette tehát magában, 
hogy az alku feltételeit hidegen fogja megfontolni.

— Mit akarsz vele tenni? kérdé tőle a nő.
— Én el akarom ismerni, felnevelem, va­

gyonomat és nevemet adom neki, viszonzá Chas­
naye ur,

— Lásd ez nem oktalan gondolat, mit itt 
mondasz. Kár, hogy oly későn jutott eszedbe.

— Miért?
— Mert ha annak idejében jut eszedbe, én 

talán derék anya, talán becsületes nö lennék, mig 
most —

— Igen, látom ... mondá a báró némi szo= 
morusággal.

— Ki tudja? talán még te lobbantad sze­
memre. feleié keserűen, önök férfiak oly nevetsé­
gesek ! Önök egy becsületes leányt eltérítenek útjá­
ról, elcsábítják, az együgyű mindent ád, mit ad­
hat, ártatlanságát, szivét, jövőjét, néha életet 
is. — Ekkor egy nap önök megelégelik, elhagy­
ják. Es ha eszembe jut, hogy elég buta voltam egy 
évig hitelt adni neked!

Ostoba voltam-e ? Barátaid eleget gúnyoltak 
engem! Istenemre egy szép nap a kétségbeesés, a 
megvetés, a boszuvágy erőt vettek rajtam . . . 
Mit tegyek? Már nem voltam egyedül, egy fiút 
kellett eltartanom, felnevelnem ? . . . Tizenkilencz 
éves koromban anya voltam. Mily szép siker.

— Nos tehát! légy nyugodt, szólt Chasnaye 
ur ón megszabadítalak terhedtől.

— Igen, de ki nyújt kárpótlást könnyeimért, 
és a pénzért, melyet ezen suhanezra költöttem ?

— Én, ha okos vagy.
— Okos, okos ... ez attól függ . . .
— Mitől?
— Az összegtől, veté oda Armande. Te át­

láthatod kedvesem, miszerint már nem vagyok 
azon helyzetben, hogy körmeimmel a földet kapar­
nám száz sous elnyeréséért.

— Ezt észrevettem.
— Az eladott bútorok, ékszerek és palota 

árából, tizenkét ezer frank jövedelmem van, ezen­
kívül természetesnek fogod találni, hogy a brazí­
liai, mind ezt újra megszerzi nekem. Ez leghőbb 
vágyam.

(Folytatása következik.)
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patió ideje meg nem lesz határozva. Nagy kérdés 
azonban, vájjon a porta képviselője rá fog e állani 
ezen semmi bizonyost meg nem határozó megálla^ 
podásra.

*

A rhodopei bizottság három tagjáról, a 
németről, osztrákról és olaszról, azon hir volt el­
terjedve, hogy Pawcet’t jelentését a bolgároknak 
a törökökön elkövetett kegyetlenségeiről nem akar 
ták alá irni, az sül ki, hogy az aláírást csak ané 
met bizottsági tag tagadta meg, az olasz 
tett ugyan némely nehézségeket, de utóbb még is 
aiáirta, az osztrákot pedig csak nagy bajjal 
lehetett rábírni, hogy aláírja. Ez zsinórmértékül 
szolgál arra nézve, mennyire hajlik még most is 
Ausztria és még inkább Németország Muszkaor­
szághoz.

A világkiállításból.
— Saját levelezőnktől. —

Páris, aug. 26.
Hogy minő óriási eredményt tud egy nemzet 

szorgalma, teremtő képessége és a szépiránti fo­
gékonysága előállítani, az eddig főként a francziák 
igazolták be legfényesebben. Tekintsük át e nem­
zetnek kiállítási osztályait s azonnal igazat kell 
adnunk ezen állítás valódiságának, mert ember­
nek szebb és nagyobbszerübbet már képzel­
nie is alig lehet, mint a mit Francziaország 
művészete és ipara felmutatott. E kettő 
mindig jobban és jobban egyesül s igy nem csoda, 
ha a világ bámulatára méltó dolgokat képes egye­
sült erővel előteremteni. Ilyen csodálatraméltó 
dolgok például a „gobeliné k“, melyek annyi 
sok szép között mindég a legszebbek.

A kiállított gobelinek szemlélése oly nagy 
élvezetet nyújt, mint csak kevés műtárgy, mert 
azon csarnok, hol ezek láthatók, fényesebbnél fé­
nyesebb darabokat tár elénk, melyek élénk szinve- 
gyülete nem ritkán az eredeti olajfestményt felül 
múlja.

Meglepő ezeknél mindenekfelett az alakoknak 
élethü kidomborodása s egyátalán azon művészi 
kivitel, mely első pillanatra szinte eltudja vélünk 
hitetni, hogy valamely festő művész remeke áll 
előttünk. A többi közt kitüuő müdarabok, a Ma- 
zerolie festményei után készültek, melyeknek ere­
detijei a képcsarnokban láthatók; az a symboliti- 
ciis alak például, mely a képzőművészetet ábrá- 
zolja, egyike a legsikerültebbeknek ; mennyi szint 
és árnyalatot kellett ezen vissza adni, s mégis 
mindaz, oly összevágó és kerekded, hogy bámu­
latra ragad. Két másik alakja Mazerollnak „A 
jég,“ és a „Pornatura,“ mely utóbbi az ablakmü- 
vészetet képviseli. Mindezeknek utánzása bár nagy 
nehézségeket nyújtott, de a szövészet művészei, 
már nem látszanak többé akadályokat ismerni 
müveik létrehozása közül. Gyönyörű kép. „Erzsé­
bet magyar királyné“ is, egy a tizenötödik század­
ból való szőnyeg után készítve, s valóban elvarázsló 
színekkel állítva elő. Legszebb azonban mindenek 
felett Cigoli „ábrándozó“-ja, egy mély gondolatokba 
merült angyali arczu nő.

Ennél szebb alakot még a festészet kitünőbb 
müvei között is alig találhatunk, s mondhatom, 
hogy kevés kép tett reám oly mély benyomást, 
mint épen ez, pedig ez csak utánzata egy fest­
ménynek.

Az a gobelin, melyen egy orosz vadász s 
egy medve közti küzdelem vau mesterileg szőve, 
egyike a legérdekesebb daraboknak. A hóvol borí­
tott erdőségben élethalál harezot viv itt ember és 
vadállat, s mig a vad két hátsó lábára állva, ha­
lál thozó ölelésre tárja ki karjait, a bátor s elszánt 
arczu ellenfél tör döfést irányoz teste felé. Sako- 
loff. az eredeti festője, alig ecsetelhette élénkebb 
színekkel e jelenetet, mint az e szőnyegen látható.

Egy másik téli tájkép is felkölti figyelmün­
ket, mihelyt közelébe érkezünk. A hó, mely az 
egész vidéket ellepi, annyira természet hűn van 
utánozva, hogy azt hinné az ember, épen most 
hullott le reá. Több nő és férfi alatt van itt a 
keretbe foglalva, kik közül egy fiatal hölgy kor­
csolyázni készülve, mosolygó arczezal engedi kor 
csolyáit lábaira felkötni, szolgálatkész udvarlója 
áltál. Annyi remekművet, mit e szakból itt együtt 
látunk, lehetetlen egyenkint elősorolni, de szinte 
oly nehéz közülök egyeseket kiválasztanunk, mert 
mindegyikük egyaránt megérdemelné, ho»v külön- 
külön irjuk le.

Gazdagon állította ki Francziország, papírta­
pétáit is, mint egyik legkifejlettebb iparának gyö­
nyörű termékeit. J

Ezen iparág, újabb munkarendszer életbelép- 
teteäe által, 1867 óta tekintélyes előmenetelt tett 
s ezt nem is mulasztották el javukra értékesíteni 
mi kilátszik abból, hogy az utóbbi 10 éven ke­
resztül átlagosan 20 millió franc üzletforgalmat 
mutatnak tel belőle, miből 7 millió értékű, kivi­
teli czikket képezett. — Mindamellett azonban 
hogy ily roppant mértékben készülnek az ily 
nemű gyártmányok, mégis szállítanak be a kül­
lődről papírtapétákat Francziaországba • igy ez 
idő szerint Anglia, Belgium és Elszasz - Lotha- 
rmgia kerekazám 1 millió franc értéküt küld ide még 
tíz evvel ezelőtt alig tett a behozatal fél milliót Á kö­
zönséges tapétán kívül, melyről most szólottunk 
pompás tárgyak vannak itt bársony és fa tapéták­
ból. Ilyeneken oO gyár dolgozik mintegy Időgép­
pel, míg a munkások száma meghaladja a 700— 
800 szazat. Főszekhelyét e készítményeknek Páris 
kepezi, hol átlag 7 millió frano áru készül éven- 
kint, melyből a külföldre ennek ötödrésze kerül

E szakba vág még a tekercs függöny készí­
tésé is, mi Francziaországban 80-90 gyártelep 
munkásainak nyújt kenyeret.

Mindezekből oly tömeges kiállítást rendeztek a 
francziák, mely megfelel a tényleg űzött iparnak, 
a mit hazánkban csak híréből vagy az általok 
szolgáltatott gyártmányokból ismernek, mig itt az 
életrevaló nagy nemzet fiai nemcsak hogy eze’rek- 
nek adnak e magábavéve szép ipar által foglalko­
zást s tisztesseges jövedelmet, de a külföldi kivitel- 
íel egyszers-mind az országnak egy jövedelmi for­
rását alkotják altala. r

Eltitkolt csaták Boszniában.
Már régóta gyanitottuk, sőt majdnem bizo­

nyosak voltunk benne, hogy a boszniai hadvezény­
letnek fontos oka van a közönség előtt mindent 
eltitkolni, mi ott történik, de azon urak rosszul 
számítanak, mert e számításukból kihagyják az 
angol szaglárkodást, mi által minden napfényre jő.
A Szapáry hadosztály különösen az, melyről a táv- 
iratok halgatnak és már több egy heténél, hogy 

igen határozatlan, kétértelmű jelentéseketcsak
kapunk róla, holott ezen egész idő alatt ezen 
roppantul megrongált sereg még min- 
dig folytatja el vérzéséig élet-halál harczát a leg­
nagyobb kétségbeeséssel. Erről jelesül a Daily 
Telegraph" igen érdekes leleplezéseket hoz; "miket 
ezennel közölni kötelességünknek tartunk. A ne­
vezett lap bécsi levelezője, ki összeköttetést tart 
fenn a Boszn-ába küldött saját levelezőjével, a kö­
vetkezőket Írja:

Azon támadás, melyet a felkelők Doboj ellen 
intéztek sokkal véresebb és komolyabb volt, mint 
a másik kettő, melyet múlt héten intéztek a 20-ik 
hadosztály ellen. — Ezen támadás 25-dikén 
történt, vasárnapon és már délelőtt kezdődött 
8 eg1esz naP. kmente utánig folytattatott, úgy hogy 
mindössze t.z es fél óráig tartott, végre szuronyra

került a dolog és az osztrákok azt állítják, hogy 
itt ők kerekedtek felül. Ezt, más tudósítás hiányá­
ban készpénz gyanánt kell elfogadnunk, noha 
azon mozdulat és állás változtatás, mely ezen 
támadás után a támadók és megtámadottak ál­
tal elfoglaltatott, némi kételyre is feljogosít. 
Azt állítják, hogy Szapáry gróf hadosztálya 
sokkal közelebb áll az osztrák határhoz, semhogy 
közvetlen veszélynek ki volna téve, de ha igy van, 
akkor meg nem fogható, miért nem vonul akár 
Derventbe, akár Bróodba vissza, mindaddig, mig uj 
erősítéseket kap, mert már a Schmigoz vezérőr­
nagy által segítségére hozott két dandár is igen 
meg apadt.

Múlt pénteken nagyon kevésbé mult, hogy a 
felkelők állását meg nem fordították, mi ha meg­
történt volna, akkor ez a felkelőket arra képe­
síti, hogy a Bosznán átvezető osztrák hajó 
hidakat hatalmukba kerítsék és elrombolják, 
úgy, hogy az összeköttetés Doboj és Dervent közt 
megszakadna. A mennyire a számítások megköze­
lítők, a Doboj és Gracsanicza közt állomásozó lei­
kelők száma az osztrákokét legalább is egy harmadával 
túlhaladja és a napokban még 10—12 ezer ember 
fog hozzájok csatlakozni, ezek közt vannak a Se 
rajevóból szétugrasztott török rendes csapatok és 
igen jól fegyverzett felkelők. De az osztrákok is 
várnak erősítéseket, s majdnem megfoghatlan, miért 
késnek ezekkel. Éppen ezen hir elterjedése okozta 
azt, hogy a felkelők be sem várták erősítéseiket 
délfelől, hanem elébb támadták meg Szapáryt, 
mint azt szándékolták.

Most kissé félre vonultak a Sprecza mögé, 
honnét erődített állásaikból folyton szemmel tart­
ják az osztrákokat. Mint említettem, számukat nem 
lehet határozottan megmondani, de annyi bizonyos, 
hogy Szapáry első veresége óta tetemesen megsza 
porodtak, és legtöbb erősítéseiket Szerbiából kap' 
ták. Ezt már Bécsben is tudhatják eddig, mert a 
bécsi „Tageblatt“ levelezője ezt lapjának rögtön 
tudtul adta, a mely jelentésnek szövegéből önök­
nek ezennel a következő kivonatot küldöm:

„Az ellogott felkelők egyhangúlag azt vall 
ják, hogy a pénteki csatában ép úgy, mint a két 
előbbiben meglehetős számmal voltak szerb csapa­
tok. Még az elfogottak közt is lehetett látni többet, 
kik barna bloaseokat viseltek vörös hajtókával, a 
szerb hadsereg egyenruháját, ügy szinte némely 
Peabody-féle vont csövű fegyver, mely csapataink 
kezei közé került, és minőket a szerb hadseregben 
átalán véve bevettek, ezt még inkább megerősíti.

A mi a felkelők azon szándékát illeti, hogy 
Bosznán át vezető hajóhidat lerombolják, erről 

ezeket írhatom részint hallomásból,részint mint szem­
tanú. Pénteken léi tizenkettőkor délben a csatánáncz 
mind két részről alig volt egymástól 300 lépésnyire. 
Mig a tüzelés tartott, a felkelők egy része észrevétle­
nül a folyóig nyomult az osztrák hadosztály bal 
szárnyáig, szándékuk igen nyilvános volt, hogy 

hajó hidat lerontsák. De mihelyt ezen szán­
dékuk fel lett fedezve, a 70-dik ezred 19-dik 
és 20-dik százada, nem különben egy tarta- 
ék ezred rögtön élénk sortfizet kezdett ellenük 

és a felkelőket visszavonulásra kényszeritette. Még 
pár perez, és valamennyi osztrák ezred a Bősz 
nába fűlt volna, igy csak pár század veszett oda. 
Csak a péterváradi ezred hősiessége mentette meg 
a megszorult többi ezredet a végveszélytől, hangos 
íurráh kiáltással az ellenséget elriasztván a táma­
dástól.

Ezen epizód 3 és 4 óra közt délután történt, 
de a csata még is majdnem esti 9 óráig tartott a 
sötétben is. Az osztrákok veszteségét nem tud­
hatni, mert a tisztek kötelesek ezt elhallgatni, a 
katonák pedig csak azt tudják, mi legközvetleneb­
bül körültök történik, de az osztrákok vesztesége 
kétségtelenül igen nagy volt s alkalmasint sokkal 
nagyobb a felkelőkénél, kik mindig fedettebb ál 
ásban voltak.

Mihelyest többet tudok meg a pénteki és 
vasárnapi csatákról, azonnal megteszem jelenté­
semet.

így szól a „Daily Telegraph“ tudósítója és 
ez azon tudósításokkal, miket magány utón vet­
tünk, m eglehetősen össze vág, úgy hogy tudjuk, 
mit tartsunk a hivatalos jelentésekről.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő 
fizetőinket, kiknek előfizetésük augusztus 
lio végével lejár, hogy újabb megrendelé­
seiket mielőbb megtenni méltdztassa- 
nak, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Szeptember hóra — l frt 80 kr.
Szeptember—október — 3 frt 60 kr!
Szeptember—november — 5 frt — kr.
Szeptember—deczem bér — 6 frt 80 kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 

egjelen.
Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 

utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a liő bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
eziinszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
. .A császárné Angliában. Egy dub­

lini lap írja: „Biztos forrásból jelentjük, hogy az 
osztrák-magyar uralkodó neje ágensei áltaflord 
Langforddal^ a „Summer Kill House“ birtokosával 
bérleti szerződésre lépett ennek nyaraló helyét ille­
tőleg, mivel a császárné a róka vadászatok idején 
ott kíván tartózkodni, hogy a vadászatokban ren­
desen résztvehessen. A nyaralón változtatásokat és 
javításokat követel, melyeket azonnal foganatosí­
tanak, hogy a vadászat idejére mind rendben le­
gyen. A fejedelemasszony jelenléte a vadászatoknak 
nagy fényt fog kölcsönözni. A legszebb s legme­
legebb fogadtatásról biztos lehet.

— A berlini szerződés hitelesí­
tése. A szerződésnek mult hét végén Berlinbe 
érkezett hat példányát szerdán délután két órakor 
cserélték ki a török és német meghatalmazottak. 
A példányok elkészítése hosszú időbe került.

mai~ Pestmo gye közgyűlése. A 
folytatólagos évnegyedes gyűlés először a közleke-
desügyi miniszternek a csepel-solt-hartai védtöltés , — —,ttU. — ^ ^aaaa.u unumusozo 

rgyaban erkezett leiratával foglalkozott. Felolvas- 1-ső és a Budapesten állomásozó 2-ik hadosztály- 
.YJuF • en, ,az a*lspán által a miniszterhez | tüzérség (három-három 9 centimeteres ágyuüteg-

Olvashtott H a jós Kálmán szolgabiró jelentése, 
melyben a mozgósítás folytán behívott cselédek 
bérilletménye iránti eljárásra utasítást kér: hatá­
roztatok — minthogy erre szabályrendelet nincs, 
— hogy ezek családai a megye által elrendelt 
gyűjtési összegekből első sorban segélyeztessenek. 
Ezután több egészségügyi jelentés olvastatott fel.

— Képviselőválasztás. Nagyváradon 
a tegnapi választáson Teleszky István, szabad­
éi vüpárti volt képviselő 575 szóval Szilágyi 
Dezső, egyesült ellenzéki 522 szavazata ellenében 
megválasztatott. A szabadelvüpárt többsége tehát 
53 szavazat. A szavazás éjfél-utánig tartott.

— Czegléd város polgármestere. 
B. Molnár Samu nyílt levelet intéz Pestmegye 
szolgabiráihoz és polgármestereihez, melyben in­
dítványozza, hogy mivel a kormány ismert fuva­
rozási rendelete a törvénybe ütközik, a törvények 
szentsége megóvásának czéljából oda kell hatni, 
hogy a fuvarozást vállalkozás utján létesítsék 
s igy ők a miniszteri rendelettel szemben mint 
magánvállalkozók lépvén föl, a törvények 
szentségét megőrizzék. Ha pedig a rendeletet ez 
alakban végrehajtani nem sikerül, felszólítja Pest­
megye illető tisztviselőit, hogy kötelességüknek 
tartsák inkább állásukról lemondani, 
semhogy a rendeletet végrehajtsák vagy annak 
végrehajtásához segédkezet nyújtsanak.

— Or lay Soma festészünk tegnap fejezett 
be egy 9 láb magas oltárképet, mely Krisztust a 
keresztfán s a mater dolorosát, János apostolt és 
Mária magdolnát ábrázolja. A kép, mely egyike a 
művész legsikerültebb müveinek a petri-i (Szatk- 
mármegye) r. kath. templom számára készült s 
300 írtba kerül,

— Mozgósítási hírek. A 66-ik gya­
logezred, melyről tegnapi lapunkban már jelen­
tettük, hogy a fővárosba érkezett, — jobbára a 
Lipótvárosba lett elszállásolva. Az ezred pa­
rancsnoka K i s z 1 i n g ezredes, ki hosszabb ideig 
volt mint a 32-ik gyalogezred parancsnoka a fő­
városban. — A 12-ik, 19-ik és 70-ik sorezredek 
ma indultak el Komáromból és Kanizsán keresztül 
mennek Eszékre. — A komáromi vár helyőr­
sége, a 38-ik gyalogezred már odaérkezett. — A 
26-ik szekerész század részére 160 lovat hoztak 
Budapestre. — A 76-ik Schmerling gyalogezred 
ma érkezett a fővárosba és nehány órai pihenés 
után elindult a vágóhidra. — A V a s a-e z r e d, 
most Nagy-ezred, kiegészítő zászlóalja s a 2. tartalék­
zászlóalj 120 lóval tegnap indult el Egerből Eszékre, 
hol a sorezredhez fognak csatlakozni.— Az Este 
gyalogezred szállásmesterei s előcsapata teg­
nap esti 11 órakor indultak el Budapestről. — A 
helybeli helyőrségből a Corinini ezred 6 
százada pénteken délután vaspályán indul el Bu­
dapestről s a másik 6 század szombaton fogja kö­
vetni. A parma-ezred hétfőn reggel száll hajókra.

A mozgósítás Egerben.Lapunknak 
írják; Épen ma egy hete jeleztem, hogy a heves- s 
borsodmegyei ifjakból álló Nagy-Károly, azelőtt 
Wasa hg. nevét viselő 60. gyalogezrednek — mely­
nek tartalékhelye városunk — első 12 százada és 3 
hadkiegészítő (káder) százada mozgósítva lett. Ma 
már azt is írhatom, hogy tegnap éjjel két trans- 
portban mintegy 2400-nyi számmal el is hagyták 
városunkat, hogy a fővároson át rendeltetési helyeik­
re menjenek. Szomorú volt látni őket. A derült kedv, 
mely a magyar katonákat a harezba menetelkor jellem­
zi, egynek arczán sem volt látható, hanem e helyett né­
ma lehangoltság, melyet olykor-olykor csak a szülők 
zokogása, az ismerősök sóhajai és a „babák“ ke- 
sergése szakítottak léibe. Hiába látta el őket 
Broncs Andrásné, a „Korona“ vendéglő lelkes 
tulajdonosnéja ingyen pecsenyével, rummal, borral 
s más enni, innivalóval, nem „sírva vigadtak“ ők, 
de vigadva sírtak. Hogy is ne? — Ki az azok 
közül, kik hazájukat kívánják szolgálni s verőkkel 
annak vágynak adózni, a ki ezen, csak egye­
sek érdekeit érintő kalandos politikáért lelkesülni 
tud és annak kiviteléért testvérharezba is szívesen 
megy? Mikor a csengetyii először megszólalt, oly 
csend következett be, milyen csak a lélekcsendi- 
tésnél szokott. — Mindenki övéihez ment, de az el- 
érzékenyülés miatt szólni egyik sem tudott, csak 
egymás keblére borultak. — Majd másodszor csen­
gettek és ekkor már hangos zokogások hangzottak 
el, melyek a vonat elrobogásakor egész jajveszék- 
lésbe mentek át. Maguk katonáink is annyira meg 
voltak illetődve a jelenetnél, hogy szótlanul hagy­
tak el bennünket és csak midőn már érzelmeik 
lecsillapodtak, akkor kezdtek a Kossuth nótára s 
alkalmi „Elmegyünk mi Boszniába, Török testvé­
rünk nyakába stb“ dalaikra. Vezérelje őket a ma­
gyarok istene !

Rudolf trónörökös ezred elmasi- 
rozásáről Győrből augusztus 28-ki kelettel vettük 
a következő leírást: Igen fájó érzés fogott el ben­
nünket, midőn ezredünk, a 19-ik gyalogezred teg­
nap körünkből eltávozott a hareztérre. Az elszál­
lítást napról-napra halasztották, azért a bucsuzás, 
a vidéki apák, nők gyermekek itt tartózkodása 
majd egy hétig tartott. Végre tegnap este fél 9-kor 
elmentek. A kinek csak szive van, mind sietett az 
utolsó „Isten hozzád“ búcsúszavával a vasúthoz, 
egész Győr ott volt. — A katonák 7 órakor 
vonultak ki zeneszóval a kaszárnyából, a fe­
hérvári utczától a vaspályáig alig lehetett a néptől 
mozdulni. A nagyobb rósz győrmegyei fiuk, dél- 
czegen, jó kedvet mutatva léptek a zeneszóra, a 
mibe asszonyok sírása, gyerekek jajgatása vegyült. 
Igen nagy csomó asszony, anyák, nők, kisérték az 
ezred fiait s midőn a parancsnok fél órai időt 
engedett nekik a bucsuzásra, könnyek közt ölel­
ték meg utoljára övéiket. Egy szem se maradt 
szárazon. A győri hölgyek virágokkal s ajándékok­
kal tüntették ki rokonszenvöket. Sok gazdag család 
fia ment el az ezreddel. A mint a kocsikba be­
szálltak, (40 embert tömtek egy waggonba) még vagy 
egy óra hosszat várakoztatták őket, akkor robogott 
el velők a vonat. Éljenzés, kendő lobogtatás, zoko­
gás stb., mint mindenütt. Csak egy század ma­
radt itt közülök helyőrségi szolgálatra s az ujon- 
ezokat betanítani. Az ujonezok t. i. most nem Oc­
tober elején rukkolnak be, hanem a napokban, 
mindjárt az ezred elvonulása után. A vasút Ko­
máromba vitte ezredünket, honnau a 12. és 71. 
sorezredekkel holnap, 29-én, reggel fognak Kani­
zsán át Eszékre menni, honnan Boszniába viszik a 
33. hadosztály kiegészítéséül.

— A honvédelmi miniiszter- 
t ő 1 tegnap ment a zágrábi (VII. kerület) 
honvédparancsnoksághoz a rendelet a még nem 
mozgósított nyolez honvédzászlóalj azonnal hadi­
lábra helyezése iránt. Hat zászlóalj e kerületből 
már mozgósítva van. — A Kassán állomásozó

intézett fölterjesztése, melyben azt kéri, hogy a 
szabályozási munkálatok költségeihez felében az 

,!,a™ javuljon. A miniszter erre felelve, mindenek­
előtt külön armentesitő társulat alakítását sürgeti

gél) mozgósítási rendeletet kapott. Az egész ágyú- 
Pafk a, lovakkal, lőszerkocsikkal s legénységgel a 
jövő hó első napjaiban indulnak hajókon a harcz- 
tér felé, és pedig a kassai ütegek jövő hétfőn___ 1, 1 , , , vuottv üuigcui I VyXV> '-'3 UcUli' d naaoai ULtJyüK |UY0 116

csak ennek megtörténtével és ha tudni fogja, (2-án), a budapestiek pedig kedden (3-án),
I . -Hog, a Stan dö s-Lis ta é„ Grnnd- 

bucii tisztába legyen. Nem rég jeleztük,
kezésére, fog nyilatkozhatni,^hogy az állam ezen 

un álat teljesitesere mily és mennyi összeggel 
og hozzájárulni. Jankovics Miklós a miniszteri 

leiratot pártolja. Rövid vita után kővetkező hatá- 
rozat hozatott : „Mmthogy az érdekeltek holdankint 
VJ ,1 hÄäru ni ajánlkoztak, e részről a hoz­
zájárulás 75.000 írtban megállapittatott. Ily érte­
lemben intézendő a felterjesztés a miniszterhez 
azon kérelemmel hogy az állammérnöki hivatal a 
munkálatok mielőbbi megkezdésére utasittassék.

hogy a 32. gyalogezred utolsó póttartalékosa is 
behívatni szándékoltatok. E behívás, általános meg- 
ütközésre az utóbbi napokban meg is történt. A 
behivottak oly egyénekből állnak, kik az utóbbi tiz 
ev alatt^ mind három korosztályban hadiszolgálatra 
e g y e 1 ő re alkalmatlannak találtattak, de értesí­
tettek, hogy imminens veszély esetén ismételt vizs­
gálat alá kerülnek. A szegény ördögök ez idő 
alatt kevés kivétellel megnősültek és zavarta­

lan családi örömöket élveztek. Az újabb vizs­
gálat o 400 ember közül legalább 150-et 
előreláthatólag megint alkalmatlannak fog ta­
lálni, s igy az egész rendkívüli rendszabály 
250 családos ember kedvéért vétetett foga­
natba, holott a mozgósítás okozta nyomor és két­
ségbeesés lényegesen enyhitettetett volna a ujonan 
besorozott nőtlen legénység behívása által. Külö­
nösen a fővárosi ezredek szemeltettek ki áldoza­
tokul elanyira, hogy azok az utolsó szál emberig 
Bosnyák földön véreznek. Ez intézkedés alapját 
képező mély bölcseséget hasztalan fürkészi a kor­
látolt allattvalói elme. S itt eszünkbe jut egy tör­
ténet a boldog emlékezetű 50-es évekből. Ismertünk 
egy főhadnagyot, ki akkoriban a pesti kadkiegészitő 
parancsnokság irodájában főnöki tisztet viselt. 
Akkor béke volt a földön, s az absolutismus vas 
uralma alatt senki se álmodott katonai mozgósí­
tásról, és a szegény főhadnagy azon ábrándozott vajha 
engedné az ur isten megérnie azon időt, midőn min­
den néven nevezendő reservista behivatnék, hogy 
igy a „Standes-Lista“ és a „Grundbuch“ végre va- 
lahára tökéletesen megteljék kalligrafice irt nevek­
kel és szép egyforma számokkal, akkor legalább 
minden kétely ki lesz zárva a valóságos állomány 
számát és minőségét illetőleg, kitudódik, ki halt 
meg, ki maradt életben, ki szökött el, ki sinlődik 
sötét börtönben. Minden regimentek ura nem en­
gedte megérnie a jámbornak forró óhajtását; beruk­
kolt a menyei ármádiába anélkül, hogy a „Grund­
buch“ és a „Standes-Lista“ rovatait sorról-sorra 
betöltve láthatta volna. — Az analógia közel fek­
szik, talán a mai mozgósítást is ily kiváncsi embe 
rek intézik.

— Azoceupáló hadsereg sebesültjei 
részére — honvédmenház felhívása folytán bekül­
dött tépés és sebkötő vászonadományok III-ik ki­
mutatása. Eibenschütz Gizella, Wertheimer Adél. 
Sponor Boriska, K. B. M. úrnő, Fischer Regina, 
Nagy Julcse, Steiner Gyula, Kurzwei Irma, 
Strasser Schönfeld Karolin, Bognár Matild, Cserna 
Jánosné, Zeillinger Emma, Vanyek Emilia, Ivrausz 
Teréz (Il-ik küldem.) Stotz Tunner Julianna, Pau- 
lay Róza, özv. Lipowniczky Józsefné, Nagy Jó­
zsefé és Somorjai Anna, mindnyájan Budapestről; 
Vojnits Bóra Szabadka, Légrády Sándorné Hideg­
kút, Matuskovics Istvánná Hajós, Boross Lajosné 
Sember, Kurz Györgyné Pozsony, Steinhaus Mar­
git Uj Antalvölgy, Mielelz Róza Bodajk-Csurgó, 
Mányay Károlynó Lepsény, Dr. Rziba Károly 
Zsombolya, Tóth Hermina Szabadka, Adorján Mik­
lósáé Csurgó, Zuber Kálmánné Székesfehérvár, 
Wirth Lipótné Zalaegerszeg, Rozsnyai Mátyásné 
Arad, Tichy Antalnó Puszta-Nagy-Tenyő, Pongrácz 
Kezeli Hermina Jánosi (Gömörm.). Szelkovics Ist­
vánná Rimaszombat. További adakozások Ókorin 
Zsigmond urnái Budapesten — Váczi-utcza 13. sz. 
a. mindenkor szívesen fogadtatnak.

— A háború első halottja a fővá­
rosban. A krisztinavárosi helyőrségi kórházból 
tegnap temették el Tiller Pált, ki mint említettük, 
a kareztéren nyert sebeiben meghalt. A kórházi 
lelkész végezte a szertartást, egy szakasz gyalog 
ság ment a halottas kocsi előtt és gyászinduló, 
meg tompa dobpergés közt haladt a menet a te­
mető felé. A kíséret közt haladt a sírig két férfin, 
halban sírva és mélyen meghatva, az egyik füld- 
mivelő az ország távol vidékéről, kinek fia, ellen­
séges golyótól találva, szintén itt fekszik a kór­
házban, a másik fővárosi polgár, kinek fia az el­
lenség előtt áll, a kiről huzamost» idő óta mit sem 
hallott. A sebeiben elhalt Tiller Pál szakasz vezető 
volt a 70. Filippovics gy. ezred 14. századánál, 
28 éves, illoki születésű, (Szlavóniában) még pedig 
nős. Családja még nem tudja szomorú sorsát.

— A pestbelvárosi választók Ki­
rályi-párt bizottsága a választás sikeres befejezé­
sének örömére s a megválasztott képviselő tiszte­
letére f. ó. szeptember hó 2-án esti 8 órakor, a 
Hungária szálloda nagy termében társas estélyt 
rendez; melyre az érdeklődők meghivatnak. Részt- 
veni kívánók felkéretnek, hogy jegyeiket f. é. szept. 
1-én délig Forgó István, Györy Elek (kecskeméti- 
utcza 8.), vagy Toperczer János (magyar-uteza G. 
sz.) máknál átvenni szíveskedjenek.

— Olvasmányok a sebesültek szá­
mára. Azon bizottmány, mely közel egy éve, 
hogy a kórházakban fekvő betegek részére újsá­
gokat és mindenféle olvasmányokat gyűjt, és ezen 
működésében a közönség részéről minden módon 
lelkesült támogatást nyer, újonnan fordul a közön­
séghez azon felhívással, miszerint annál inkább 
szíveskedjék minden nélkülözhető újságot, füzetet 
vagy könyvet a bizottság rendelkezésére bocsátani, 
miután most valóságos jótétemény lenne a kórhá­
zakban fekvő sebesülteknek számos oly olvasmányt 
megküldeni, mely a szenvedő katonáknak némi 
szórakozást nyújtana. Azon lelkes adakozók, kik 
posta utján akarják szándékaikat tudatni, szíves­
kedjék a leveleket Margulies M. úrhoz (mérleg- 
utcza 4. sz.) czimezni, a kik pedig személyesen 
akarnának valamit bejelenteni, méltóztassanak Jó- 
zseftér 4. sz. a. házba (1-ső em. jobbra a sarok­
ban) délután 3 órakor fáradni.

— Am agyarországi központi Fröbel 
nőegylet által folyó év május hó 24-én és aug. 

22-én az Erzsébettéri sétányon rendezett sétahang­
versenyek a kiadások levonása után együttesen 
464 frt 36 kit jövedelmeztek az egylet pénztárá­
nak. Az, egylet kellemes kötelességének ismeri 
köszönetét mondani : a légszeszgyár igazgatóságá­
nak az ingyen világításért; Reich Jakab urnák a 
kioszk bérlőjének és nejének pedig szives előzé­
kenységükért.

Elemi rajziskola ezimen jelent meg egy 
becses munka T rét au F. V. kemniczi rajztanártól, mely 
útmutatást kíván nyújtani a népiskolában a szabadkézi-:ajz 
tanításához. _— A miire nézve elegendő ajánlat már az is, 
Hogy hat kiadást ért, de ettől eltekintve a mii valóban 
megérdemli a pártolást, mert nemcsak utmu.atást nyújt a 
rajz tanításához, de egyszersmind kész anyagot is, amenyi- 
ben az egész könyv egy minta tár, a szabadkézi-rajz ta­
nításához szükséges művészi kivitelű ábrákkal. Kár, hogy 
a mii nyelvezetéről nem szólhatunk elismerőleg. A munkán 
nagyon meglátszik, hogy németből van átfordítva s a for­
dító bizonyos Liptai K. tanító, kinek neve a könyvön el­
rejtve olvasható, a helyes magyarság elveit teljesen figyel­
men kívül hagyta. A mű igen csinos kiálllitásban jelent 
meg kemény Borítékkal. Megrendelhető T e 11 e y Nándor­
nál, ára 1 frt.

— A magyar tisztviselők országos 
egyesülete f. hó 30-án délután 6 órakor az egye­
sület helyiségében (Hungária-szálloda) választmá­
nyi ülést tart. Napirend: az uj helyiség ügye, 
egy tag választása a segély ügyi bizottságba, és 
folyó ügyek.

— Érdekes végrendelet. Dr. Mark­
wald berlini bankár, ki nem régiben agyon lőtte 
magát, vagyona felét 450,000 markát jótékony 
czélokra hagyott. 30,000 markát Lasker ke­
zeibe tett le, hogy azokat a nemzeti szabadelvűek 
czéljaira használja. A maradék a rokonoké.

— A földindulás aug. 26 án A rajnai 
tartományokban észlelt földindulásról a „Kölni 
Zeitung“ terjedt jelentést hoz: A két legerösb 
lökés, mely alatt a föld hullámmozgást végzett, 9 
órakor támadt. — A lökés által támadt föld­
hullámzás 3/4 perczig tartott. — 11 órakor
egy gyöngébb lökés volt érezhető. A Rajna-vidék 
majdnem minden helységéből jönnek tudósítások 
földrengésekről, legerősebben azonban a Kölntől 
Andernachig terjedő vidék volt látogatva. Na­
gyobb kár nem esett sehol. — Kémények dől­
tek be, a leeső gyps és vakolat üvegszekrényeket 
s csecsebecséket tört össze, ez az egész. A földren­
gés a lakókat szobáikból kihajtá; — mind az ut- 
czára szaladt, s aggódva várta az utolsó ítéletet.

A hőmérsék 14—17 Réomur közt váltakozott • 
idő esős volt. — Még állatok is észrevették ä k 
neményt. Ij‘

— Török foglyok és illetőleg bosznv- 
kok érkeztek tegnap Bécsbe s a kiváncsi ÍT 
ugyancsak özönlött a vasúti állomás felé, hogy ^ 
ritka vendégeket láthassa. Három másodosztályú 
két harmadosztályú waggonnal utaztak a foglyok 
amazok közül kettőben 26 török tiszt, a harmadik 
ban pedig az egyik tiszt, Mahmud efendi 6 nó'hti 
álló háreme foglalt helyet, mig a harmadosztály!; 
kocsikban a közfoglyokat őrizte két—két kivont 
szuronyu baka. Ezek is kétségkívül jobb heiv 
kaptak, mint a mi szegény tartalékosaink, a Kiket 
marhaszállitó waggonokban liferálnak lefelé. — » 
háremnőket nagyon szerette volna látni a pub]j 
kum, de azok erősen behúzták a kocsi függünvei* 
s még kendőket is akgattak az ablakok elé, nem! 
különben az ételt is a kocsiba vitették, minélfogva 
a kiváncsi publikum nem sokat látott.

- A, könyvkötők et felhívja a nagy-körösi mi 
veit közönség, hegy a 21 ezer lakosságú városban a ki 
főgymnasium, tanitóképezde, 20 elemi iskola, városi rend 
zett tanács, járásbíróság, telekkönyv, közjegyzői hivatal n” 
polgári egylet stb. van, egy szolid szorgalmas és szakma 
jában kitűnő könyvkötő minél előbb letelepedhet s ott Y 
tisztességesen megélhet. A kik tehát vállalkozni hajlandók 
jelentkezzenek az országos könyvkötő-egyesület elnökén' 
Geller József urnái Budapesten, egyetem-uteza Imii 
t.karékpénztári épületben.

Elesettek és sebesültek névsora.
A hivatalos lap mai számában közzétett u:abb 

kimutatásból közöljük a magyar ezredekvesz. 
tőségeit.

J a i c zá ná 1 aug. 7-én :
Az 53. sz. gyalog-ezredtől:
Sintics Ferencz, Videtz Péter, tizedesek, mec. 

sebesültek; Vuksenics Vio, Popovics Ferencz’ őr! 
vezetők, elestek; Goricsán Gáspár, őrvezető, ' meg! 
sebesült: Zsupaneez Ferencz, Ferencsina Imbro 
Jakopcsics Máté, közvitézek, elestek! Posavecz Ló 
pót, Kiszóljak József, Mezak Jónk. Csubik Jurö‘ 
Vilkovics József, Petrinácz István, Pavlicsek Pál’ 
Lis Pál, Kozina Joszo, közvitézek megsebesültek- 
Kelemen Mio, tizedes megsebesült; Tominovics 
, fanovics István. Kramar Antal, Kusovics Miké 

üzvitézek, elestek: Biskupecz Péter, Valencsak 
József, Ozimecz Joan, Basar Misko, Milak Vid 
Zsupetics Jakab, közvitézek, megsebesültek, 

Banyalukánál. aug. 14-én: 
a 16. sz. gy.-ezredtől:
Vizsics Jovó, Pehak Nikola, Srnics Szveto- 

zár, Blazekovics Jocó közvitézek megsebesültek • 
Vuksan Jőve, Rietkovies Viuko őr vezetők elestek •’ 
Caga Jqzso, Brozicsevics Stipo, Csapardacsa Nikola’ 
Panics Adám, Krstinics Péter, Batinovics Nikolá 
közvitézek megtebesültek ; 

az 53. sz. gy.-ezredtől:
Tömet Nester, Marincsics 

megsebesültek;
a 79. sz. gy.-ezredtől :
Jurkovics Jószó közvitéz eieseu, jancsics 

Miló, Pievacz Radó, Graovacz Ambroz, Gerbies Já­
nos közvitézek megsebesültek; 

a széké rész ka rból:
Földes,sy György szekerész elesett; Jan- 

ezus Pavel, Peiler József szekerészek megsebe­
sültek.

Péter közvitézek

elesett, Jane

Népnevelés.
— Az egyetemes t a nitó gyűlés 

kebeléből kiküldött végrehajtó-bizottság ma 
(aug. 29-én) d. u. 3 órakor tartott ülésén megalakult, 
elnökének Pé t e rf y Sándort, titkárának ideigiene- 
s?n K a k i t s Vendelt választotta meg. A bizott­
ság főleg az egyetemes tanitógyülés határozatainak 
mikénti végrehajtása tárgyában jött össze ez alka­
lommal s a szép számmal látogatott ülésen a kö­
vetkezőkben történt megállapodás. A közoktatási 
minisztériumhoz, a főváros hatóságához, a közin­
tézetek igazgatóihoz, szóval mindazokhoz, kik az 
egyetemes gyűlést czéljaiban támogatták, köszünő- 
irat fog intéztétől, melyek személyesen fognak egy 
bizottság által az illetőknek átnyujtatni. A szállási­
adé polgároknak hírlapok utján fog köszönet nyilvá­
níttatni. — Az Eötvös-alap központi gyűjtő-bizott­
ságának, eddigi tagjai megmaradnak, kivéve azokat, 
kik a végrehajtó-bizottságba be nem választattak; 
utasittatott e bizottság, hogy ha lehetséges minden 
egyes községben ügynököket bízzon meg, kik az 
Eötvös-alap eszméjét terjeszszék s időről-időre a 
központhoz jelentést küldjenek. — A mozgósitott 
néptanítók családjai számára a tanfelügyelők s az 
egyes tanitóegyletek felkéretnek gyűjtést eszközölni. 
A kiosztást magok az egyletek intézzék, s hol a 
begyülendő összeg nem volna e czélra felhasznál­
ható, küldessék az összeg a fővárosban e czélból 
alakult polgári bizottsághoz. — A magyar-nyelv 
tanításának kötelezővé tétele s a zsidó tanítók ál­
lásának biztosítása ügyében a közokt. miniszterhez 
intézendő kérvény elkészítésével György A. Seligman 
E. Lederer A. és Murányi K. bízattak meg. A nyugdíj­
törvényből kizárt néptanítók érdekében Kurz 8., Lut­
tenberger A., Dallos Gy., és Göőz J. bizottsági tagok 
fognak javaslatot tenni s kérvényt készíteni. A képző­
intézeti növendékeknek a hadkötelezettség alól 
történendő felmentése ügyében Tóth József tan- 
felügyelő elnöklete alatt Somlyai J. és Sántha L. 
bizottsági tagok fogják a kormányhoz intézendő 
kérvényt megállapítani. — A tanitó-egyletek szö­
vetsége tárgyában szintén egy bizottság küldetett 
ki, melynek feladatává tétetett az aradiak által 
készített javaslat alapján alapszabály tervezetet ké­
szíteni. E bizottságba Vaj daffy Gusztáv elnöklete 
alatt Rill J., Mayer M., Buzogány Á., Scheitel J., 
Lakits V., Tanos I. és Somijai J. választattak be.
— Az iskolai takarékpénztárak ügyében Lederer 
Abrahám elnöklete alatt Weisz B. F., Tanos L, 
Lakits ,V„ Sretvizer L., Murányi K. és Perlaki E. 
tagokból álló bizottság lett kikűldve, hogy ez a 
további teendőkre nézve javaslatot készítsen. — A 
kisdednevelésnek törvény által való szabályozását 
azon bizottság fogja az országgyűlésnél kérelmezni, 
illetőleg a kérvényt elkészíteni, mely a törvény 
revisiójával foglalkozik. Mind e bizottságok utasít- 
tattak, hogy működésüket mihamarább megkezdjék s 
a szeptember 22-ki ülés elé kész javaslatot ter- 
jeszszenek. — Hivatalos lapjául a bizottság a „Nép­
nevelők Lapját* fogadta el.

— A fővárosi tanítónőkről. Több 
évi tapasztalat azt mutatja, hogy mig a főváros 
népiskoláiban a szükséges tanerők száma évröl- 
óvre csökken, addig különösen a folyamodó tanító­
nők száma folyton emelkedik, a mi a fővárosnak 
a választást minden tekintetben nagyon megnehe­
zíti, másrészt mig a főváros a tanítónőket ép úgy 
díjazza mint a tanítókat, a nőemanczipátorok pedig 
folyton azt óhajtják, hogy a nőt a társadalomban 
a férfival egyenjogúság illeti meg, a pályázó taní­
tónők eddig a törvény által indokolatlan kedve­
zésben részesittettek azáltal, hogy mig a Jtanitó- 
képezdékbe a férfiak csakis négy gymnasium vagy 
4 reálosztály bevégzése mellett vétettek fel, addig 
a nők csakis négy elemi osztálynak bevégzése után
— bizonyos felvételi vizsga alapján a praeparan- 
diába felvétettek. A közoktatásügyi bizottság tehát 
azon szempontból kiindulva, hogy a főváros 
szolgálatában alkalmazandó tanítónők ép oly 
kedvezményekben részesittetnek mint a férfi ta­
nítók : javaslatba hozza, hogy jövőre csak 
oly tanítónők alkalmaztassanak, kik a 
polgári leányiskola 4. osztályát elvé­
gezték. Ezen javaslata által eléretni óhajtja a

közoktatásügyi bízót 
szellemi, másrészt f 
miután ez által az 
testileg kifejlettebbé 
gyakran mutatkozó 
jég apadni fognak.

— Iskolai 
az elemi népiskolád 
gelyi Jakab, a I 
jós, Iricsek Ferenci 
javaslatba a közokta 
nak megbízására.

— A fe re nd 
a tanácshoz egy ela 
iskolaszékeknek az 
iyezésére befolyás ej 
elhelyezésekhez mid 
meghivassék. Minthd 
elég bonyodalmas ia 
tag vonatik a rósj 
tétetnék, a küzoktatá 
hogy hivassanak lel] 
tanácshoz teendő j 
észrevételeiket az ej 
mennyiben az elhelj 
jegyzéseik volnánaa 
elébe.

Fői
— A fővári 

számára egy évi idí| 
szállítása iránti írás 
pénzzel f. é. szept 
községi hidi igazgat]

— A z Y-i k 
teljesítendő kertésze 
iszap kotrására és 
lata elfogadtatván, 
zésére az intéztedéi 
fór. mérnöki hivatal 
hajtására.

— A fő v. t a| 
tárgyalás alá a közr 
miniszteri leiratot 
bizottság, lesújtó ítél 
latra. Ezen Ítéletet (| 
napja körülbelül 
most esik azt említi 
zájárult az albiz-véí 
bizottságba, s elhatáj 
hetőleg a legközelej 
terhez felterjeszteni. [

— A k ö z r a 
a Reed-féle ajánlat ] 
nács tárgyalás alá sj 
gyűlés elé, hogy a I 
vétel nélkül terjeszt]

TA -I

Az I
Búvs, aug. I 

nagy Szerajevói] 
hogy Szent jevó ki 
kelő csapatoktól! 
köttetések bizL sil 
el, ily portyázó 
finger vezérőruasl 
seniczai utón 
Pod-Romanjánál 
meg; a felkelők 
denüvé elszéledtJ 
hónukba tértek vf 
ticába menekült, 
tett portyázás sei 
A blazuji állomál 
26-án egy juzbasl 
ágyúval csapatain 
36-dik hadosztály] 
nyalukába megél] 
osztályból a fólia]

Zágráb, aug. 1 
folytán MazuranicsVl 
vies és Buesavoljevij 
galmazót és Janda I 
delte, hogy magukat | 
bocsássák.

Szarajevó,
értés" távirati 
hangzó jelentése 
jevó környékén I 
Szerajevo-Rogutid 
dig egészen meg] 
hazatérnek, s 
— H a d s i ] 
utánig családja 
Bjelosavits körny 
kodott, s csak 
előbb, semmint 
kezett. Hadsi 
most e látszat uj 
vol tartja magát, 
mellett áll.

Zágráb, ai| 
tés“ távirata.) 
a töröknek BoszJ 
sát elismerő egyí 
politikai s nemj 
rósz hangulatot 
várják a Bihács

Szarajevó,
értés“ távin 
hadoszlopunk 
újra kelet felé 
zérségi osztály 
zott, az 5-ik 
által elfogatott 
hadnagy vezet 
hogy a harm: 
és a felkelők 
~~ Az utóbbia 
lése szerint 3( 
ágyukat Szera

ODESSA
távirata.) Itt u
merel len lej 
’“eggyilkolti 
Waja-ulieai 1 
zäbau lógtál 
A* orosz Iga: 
várról Vart 
törvónyszók« 
VOnyeken in 
gyen.

Becs, au 
Ktn Konstante 
hajó haladt a 
főnyi orosz g
Oroszország b<



? TT

: váltakozott; a7 
észrevették a tQ.

illetőleg bosznvá 
a kiváncsi nén 

hás felé, hogy $
h másodosztályú és 
utaztak a foglyot 

J ászt a harmadik, 
lúd efendi 6 nőből 

hadosztálya 
■ ket~ket kivont 
Igkivúl jobb helyet 
»lékosaink, a Kiket 
Kínák lefelé. — ^ 
Ina látni a pub]j.
abhíotte1 

Bk'minélf^

rj'a a .nagy-körösi mi- 
»a varosban. a hol 
l.>hola, városi rende­
lő2.)egyzői hivatal, m 
rgalmas és szakmi- 
»t elepedhet s ott igen 
Bsllalkozni hajlandiík 
^-egyesület elnökénéi 

egyetem-uteza hazai

névsora.
|>an közzétett újabb 

e z r e d e k vesz-

i’. tizedesek, me». 
\ es Ferencz, 6r- 

úrvezető, meg, 
Ifrenesina Imbro, 
|tek! Posavcez Li- 

Csubik Juro 
Pavlicsek Pál’ 
megsebesültek; 

|últ: Tominovics 
Kusevics Miké, 

IPeter, Valencsak 
Isko, Milak Vid. 
"sebesültek, 
l-én:

|a, Srnics Szveto- 
megsebesültek; 

írvezetők elestek; 
kpardaesa Nikola, 
Fatinovics Nikolá

1‘éter közvitézek

elesett, Jancsics 
I* roz, GerbicsJá-

elesett; Jan­
idét megsebe-

anitógyülés 
bizottság ma 
lésén megalakult, 
Irának ideiglene- 
meg. Á bizott- 

s határozatainak 
t össze ez alka­
rt ülésen a kü- 

A közoktatási 
gáboz, a közg­
ázokhoz, kik az 
tatták, köszönt­
ésén fognak egy 
tatni. A szállást- 
kőszőnet nyilvá- 
ri gyüjtő-bizott- 
;, kivéve azokat, 
n választattak ; 
hetséges minden 
;on meg, kik az 

időről-időre a 
A mozgósított 

felügyelők s az 
Ijtést eszközölni, 
ítézzék, s hol a 
éíra felhasznál­
óban e czélból 

magyar-nyelv 
idő tanítók ál­
lt. miniszterhez 
gy A. Seligman 
meg. A nyugdij- 
n Kurz S., Lut- 
»izottsági tagok 
sziteni. A képző- 
elezettség alól 
i József tan- 
és Sántha L. 

'hoz intézendő 
ó-egyletek szö- 
tság küldetett 

aradiak által 
ytervezetet ké­
ztáv elnöklete 
L, Scheitel J-, 
rálasztattak be. 
rében Lederer 
F., Tanos I.«

. és Perlaki E. 
i, hogy ez a 
lészitsen. — A 

szabályozását 
nél kérelmezni, 
ely a törvény 
ttságok utasít* 

megkezdjék s 
javaslatot ter- 
;ottság a „Nép-

kiizoktatásilgyi bizottság, hogy a tanítónők egyrészt 1 jók el az ornwnit óllal 0i/Wrtn zm ^ l- 
szellemi, másrészt physikai erejök fejlettebb lévén I * »Z OroSZOK áltál előretolt állásokat.
miután ez által az illetők magasabb kort érvén élj I Az orosz°k a iazhok által Batum átadására 
testileg kifejlettebbek lesznek — és igy az oly I ^tt feltételeket visszautasították ; ezért lett 
gyakran mutatkozó betegeskedési esetek is lehető- I átadása újra szept. 12-ére halasztva To
1,6 hire k. A t„„amametíss=l I - -»°°rresP-“ jelenti: Több

az elemi népiskoláknál a Duna jobboldalán Ger- i -u i- * --------e—-e —
gelyi Jakab, a Duna baloldalán Sretvizer La- I , ,,, ® emlckiratara, utasittattak a dip-
jós, Iricsek Ferencz vagy Lámpics Péter hozatnak | lomatak, hogy a portának a Görögország- 
javaslatba a közoktatásügyi bizottság által a tanács- I gal való gyors kiegyezést iavasoliák ~-Ä.,,,«,,!« ,, isW,J.........««. “* »•. A ..rol. cL> Cet-

a tanácshoz egy előterjesztést tett, mely szerint az 
iskolaszékeknek az elemi népiskolai tanítók elhe­
lyezésére befolyás engedtessék oly módon, hogy az 
elhelyezésekhez minden iskolaszékből egy-ogy tag 
megbivassék. Minthogy az elhelyezésnek amúgy is
bgSv?n°?íikdilamarSésUzvételreZálmég bonfodaTmfsabbá I *f!lef,ro S Törökorszá£ között a határok 

tétetnék, a közoktatásügyi bizottság azt javasolja I Kprdesében a berlini szerződés keresztül- 
bogy hivassanak fel az iskolaszékek, miszerint a’ I vBele alkalmával felmerülhetnek.
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tinjéból ma a következő sürgönyt vette: 
„Mehmed Ali, ki most külön küldetésben 
Frízrendbe érkezett, a fejedelemnek sürgöny 
utján jelenté, hogy feladata, miszerint 
elhárítsa azon nehézségeket, melyek Mon-

rinttal estek, s a fekvő értékek kimutattak, a ma- , észak-keleti 
gyár arany rente tegnap óta háromnegyed száza- | vidéki 
lékkai esett. A tőzsde lanyhulásánál okul a bécsi

vas. 113, Eudolf vasút 120.50, tiaza 
vasút 188, magy, észak-nyugati vasút

ulSIlíuíí Jiamatiábának 4 százalékról, 5-re | 147

tanácshoz teendő évi jelentéseikben tegyék meg 
észrevételeiket az egyes tanítók működéséről és a 
mennyiben az elhelyezésre alapos okot adó meg­
jegyzéseik volnának, terjesszék azokat a tanács
elébe.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi községi hid és marhavásár 

számára egy évi időtartamra " szükséglendő széna 
^aüitása iránti írásbeli ajánlatok 1000 frt bánat­
pénzzel f. é. szeptember 14-én d. u. 4 órakor a 
Községi Lidi igazgatónál nyújtandó be.

— Az A -i k kerület Ferencz-József téren

Konstantinápoly, aug. 29. Monk 
thar pasa mint rendkívüli megbízott, való 
szinüleg azonban a katonai és polgárikor 
mányzat átvételére Krétába utazott. A rho- 
dopei nemzetközi-bizottságnak terve, hogy 
k ö z ö s j e 1 e n t é s t fog tapasztalatáró" 
tenni, hajótörést szenvedett, mert a német, 
osztrák-magyar, olasz és orosz megbízot­
tak a jelentés közös aláírását megta­
gadták.

Hir szerint az angol és franczia kül 
teljesítendő kertészeti munkákhoz szükséges Duna I Jöttek külön jelentést fognak tenni. Az 
iszap koírására és szállítására Sztachó István aján- I angol nagykövet a portát a zsandárság 
i. a elfogadtatván miután a fák és cserjék beszer- I újjá szervezésére sarkalja °
zésere az intézkedés megtétetett, utasítva lett a 1 ~~ ■ ~
főv. mérnöki hivatal a munkálatok erélyes végre­
hajtására.

~ A főv. tanács mai teljes ülésében vette 
tárgyalás alá a közraktárak kérdésében leérkezett 
miniszteri leiratot s vele egyetemben a köztárházi 
bizo;tság, lesújtó Ítéletét a Keed-Langhamféle aján­
latra. Ezen ítéletet (jobban véleményt) már egy hó­
napja körülbelül közöltük az albizottsági ülésből; 
most csak azt említjük meg, hogy a tanács is hoz­
zájárult az albiz-véleményhez, mint tegnap a nagy­
bizottságba, s elhatározta azt a leirat értei mébenle- 
beiőleg a legközelebbi közgyűlés utján a minisz­
terhez fölterjeszteni.

— A közraktári bizottság jelentését 
a Beed-féle ajánlat tárgyában e héten veszi a ta­
nács tárgyalás alá s oly javaslatot terjeszt a köz­
gyűlés elé, hogy a jelentést minden további észre­
vétel né.kvl terjesztesse fel a belügyminiszter elé.

TÁVIRATOK.
Az occnpatió.

Bocs, aug. 29. Filippovics táborszer- 
nagy Szerajevóból 27-érőI távsiirgönyzi : 
hogy Szerajevó környékének az elszélledt fel­
kelő esapatoktóli megtisztítására és az össze­
köttetések biztosítására portyázást rendelt 
el, ily portyázó csapatparancsnokság Kop- 
finger vezérőrnagy vezénylete alatt'°a ula- 
seniczai utón ment előre és már 25-én 
Pod-Románjánál és Glasinaenál érkezett 
meg: a felkelők mái- egy éjjel azelőtt min­
denüké elszéledtek, a legtöbben állítólag 
hónukba tértek vissza. Egy csapat Boga- 
íic.iba menekült. Egy az Igmanhegyen át 
tett portyázás sehol sem akadt felkelőkre. 
A blazuji állomás parancsnokságnál aug. 
2G-án egy juzbasi 32 rediffel és 2 hegyi 
ágyúval csapatainknak megadta magát.” A 

li-dik hadosztályból az első csapatok Ba-

Bécs, aug. 29. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Belgrádból: ,.Az arnauták legújabb táma­
dása a vranjai határvonal ellen visszave­
retett. Az arnauták a szerbektől üres 
Kurschumljét megszállották. Ugyané Corr. 
jelenti: Milán, minisztereit tárczáik megtar­
tására hívta fel mindaddig, még ő Prót- 
^ ranja és Leskovatz-ból vissza nem tér. 
A Gruics-Jovanovics párttöredék azonban 
vonakodik tárczáját Rutics elnöksége alatt 
megtartani.

London, aug. 29. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Itt rósz néven veszik, 
hogy a nemzetközi bizottságnak 
az oroszok által Bulgáriában űzött 
kegyetlenkedéseiről szóló jelentését sem 
az orosz, sem a német, sem az osztrák­
magyar konsul alá nem irta. Az utóbbi 
betegnek jelenté magát, daczára, hogy 
kevéssel előbb az oroszok és bolgárok ke­
gyetlenkedéseiről nyilvánosan rossza- 
lólag beszélt.

Kormánykörökben azon is csodálkoz­
nak, hogy német és osztrák részről 
a keleti Rumélia számára kiküldött nem­
zetközi bizottság számára még képviselők 
nem neveztettek ki.

KÖZGAZDASÁG.
Kanizsa, aug, 29. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Az itteni gabona és bor­
vásár számos termesztő, bel- és külföldi 
kereskedő jelenlétében mai nap megnyit­
tatott és lényeges üzletforgalom remélhető.

Nagy-Kanizsa, aug. 29. A mai gabona és 
borvásár elég látogatott volt, de a vevők tartózko­
dók voltak, kivált a- x — — . . borvevők csak a legelkeriil-

nyalukaba megérkeztek. A negyedik had- I hetlenebb szükségletre vásároltak, minthogy aszől- 
osztályból a főhad Bródba érkezett. | lók jövendő állapota bő szüretet enged remélni, miért

Zágráb, aug. 29. A bán legfelsőbb parancs 
iulytán JiazuranicsjYladimir, Kovacsevics, Marko- 
Tics és Bucsavoljevics alispánokat, Paturicsics fo- 
gaimazot es Janda kerületi bírót Szerajevoba ren­
delte, hogy magukat a parancsnok rendelkezése alá 
bocsássák.

Szerajevó, aug. 29. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Kémszemlék egybe­
hangzó jelentése szerint a felkelés Szera­
jevó környékén hanyatló b a n van ; 
bzerajevo-Rogutira és Go ráz ad a körül pe­
dig egészen megszűnt. A felkelők újra 
hazatérnek, s békés munkához fognak.
— Ii a d s i Lója tegnap előtt dél­
utánig családja s öt barátja kíséretében 
Bjelosavits környékén egy házban tartóz­
kodott, s csak bárom órával hagyta el 
előbb, semmint egyik zászlóaljunk oda ér­
kezett. II a cl s i Lója nagyon beteges, s 
most e látszat után Ítélve, a felkeléstől tá­
vol tartja magát. A felkelők fő ereje Tűzi a 
mellett áll.

, aug- 29. (Az „Egyetér-
1 e/T _Javirat{L) Az?n hir, hogy a portával 
a töröknek Boszniára terjedő souveranitá- 
sa e ismerő egyesség köttetett, az itteni 
politikai s nemzetiségi körökben nagyon 
rósz hangulatot keltett. - Minden órán 
várjak a Bihács megszálásáról szóló hirt.

Szerajevó, aug. 29. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Azcn felkelők, kik fő-, 
hadoszlopunk jobb szárnyán mutatkoztak. annF^,ro™ hun.arr'‘ja 
újra kelet felé vonultak vissza. Azon tü- Bánáti: 400
zérségi osztály,^ mely e csapatokhoz tartó- | és 100 mm. 77 á 9.25, mindannyi három hónapra.
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is a forgalom nyomott árak daczára is mérsékelt volt. 
Első minőségű búzára és első minőségű árpára nézve 
jó vevési szándék uralgott, és ezek éppen nem 
elegendő készletek miatt jó áron adattak el, mig 
a középszerű áruezikkek erősen kináltattak és ezért 
nyomott árakon adattak el. Egészben nem különös 
vevési kedv mutatkozott. Az összes forgalom mint­
egy 40,000 mm. még pedig 15,000 mm. búza, 
20,000 mm. árpa és 5000 mm. rozs volt.

Berlin, aug. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A birodalmi bank a leszá­
mítolási kamatlábat 5, a lombardirozási 
kamatlábat G százalékra emelte.

A budapesti gabna- és értéktőzsde aug. 89
Gabnatözsde. Az irány majd minden gabna- 

nemüben lanyhának mondható, finom búza ele­
gendő kínálat mellett csak nehezen volt a tegnapi 
áron eladható, csekélyebb minőségű pedig figye­
lem nélkül maradt,_ a mai búza forgalom 15.000 
mm. volt. Bozs iránya csendes, takarmányárpára 
kellemesebb volt a hangulat, égetni való és maláta 
árpa pedig lanyha volt.

A következő hivatalos jegyzések tör­
téntek :

Búza, ti sz a vidéki: 500 mm. 79 5 á 
10.35, 200 mm. 79, és 200 mm. 79.5 á 10 20 
200 mm. 78 á 9.75, 400 mm. 76% á 8.80 20(3 
mm. 78.5 á 9.80, 100 mm. 79.5 á" 10.15, ’ 100 
79.2 á 10.15, 100 mm. 78 és 100 mm. 78.5 á 
9.75, 200 mm. 79.5 és 200 mm. 80 á 10.05 100 
mm. 78,5 á 9.80. 200 mm. 79.5 és 100 mm. 79 
á 10.20, 500 mm. 77 á 9.20, 100 mm. 77 á 9.25 
100 mm. 78 á 9.60, 100 mm. 77 á 9,40, 20o’ 
mm. 78.5 á 9.85. 100 mm. 78.5 á 9.85, mind­

való emelését adták.
A helyi értékek, melyek szóba jöttek, kínál 

tattak. A devisek és valuták lanyhultak, s nem 
volt üzlet bennök.

Az elő tőzsdén az osztrák hitel részvé 
nyék 244.20—244.75-ön jöttek forgalomba, 
244,20-on záródtak,

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvé­
nyek 242.50-en nyilván meg 239.50-re estek, és 
így záródtak. A magyar hitelrészvények 209.50; 
az arany rente 86.70—86.25-ön záródtak. A vas­
utak estek. Az alföld-fiumei 122, az észak-keleti 
vasút 118.50; az államvasut 253. A helyi érté­
kekben nem volt zárlat.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.------99.50
keleti vasút I. 64.50—65.50, keleti vasút II. 75.-
—76.—, 1877-diki állam kötvény 67.------68.-
m. jut. köles. 79.50—80.—, m. kincst. utai. II. 113.— 
112.50, m. arany jár. 86.25—86.50, földteherment
78.----- 78.50, temesv. - bánáti v. 77.------ 76.—,szőlő-
dézsma válts. 84.50—83.50, municipalis b. 137—140
magyar hitelbank 209.------210.—, iparbank 41—40,
lipótvárosi bank 30.—32.—, osztr. hit. részv. 239.50
240.—, kereskedelmi bank 138.----- 142.—, pesti
kereskedelmi bank 580—570, pest-budai" k’ézmü 
vés bank 55—54.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 92.50 
92.—, Unió 142—140, Concordia malom 420— 
425, pest-budai maion: 1100—1130, Erzsébet gőzm, 
230—235, hengerm. 630—635, Luiza gzm. 226 
—227, molnárok és süt. gzm. 330—328, Pannónia 
mai. 1175—1185, Victoria gzm. 365-370, Alföld-
fiumei vasút 120.------122—, északkel, vasút 117.50
Hb.50, erdélyi vasút------------ , kassa-oderbergi
vasút —.-------------.—. pesti közúti

rente 61.12%, arany rent8 71.79, magyar’ arany 
rente 86.30, ezüst-rente —, 1860-ki sorsjegy 111 
1864-iki sorsjegy 141.50, hitel sorsjegy 162.50,’ 
k0^0?«^15-20* Páris 46, birod. márka 56.70, 
ezüst 100.10, rubel 1.20, 20 frankos aranyok 9.24, 
Kissé élénkült.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek .
Becs, aag. 25. Hitelrész?. 239.60 (ialieziai 232.75 Államvasut 25L-. Hitel-sorsjegy 162.-.-. Napoleond'or 

c". ~ , ^ t%iiukfurt 66.10. Porosz pénzutalvány
co >A mArany -,ar* 71-70. Angol-Osztrák 102 Lombard

Tra™vay • Kente 61.10. 1860-as 110.75. 1864-es 
14150. Ezüst 100—. j London 114.75 Általános épitó-
Uiütbtok-.-TOrt SOr8Jegy 26 50’ An8°Bpit6bank----

25- Magyar földteherm. kötvény 77.75. 
Salgó-Tarján 93 —. Magyar hitel 209.50. Magyar zálog­
levél .3.50 Erdély 113.—. Magyar keléti ' vasút 66 50 
Magyar sorsjegy 79.25 Magyar földhitel 85.—. Magyar
vasúti kölcsön 99.75 Angié magyar Franco maev 
bank .—. Alföld 121.00. Magyar északkeleti vasút 117 50 
Kel.-vasuti 6lsőbbs8gi kötv. 65.-—. Tiszai vasút 
Kincst. utal. 1874. 116.-. Arany járadék 86 30

,, „Bé?VuS- 2a (Az „E gye tért és“ tudó- 
dósitása.) Búza őszre 9.50-9.55, tavaszi 
búza 9.90—9.95, tavaszi zab 6.15—6.20 
zab aug.— 5.15—5.20, őszi zab 5.75—5.8o’ 
nemzetközi tengeri aug—szept. 6.40—6.45’ 
bánáti 6.50—6.60, magyar gabona 7 — 
7.20, kereskedelmi zab 6.20-6.35, ‘uj 
gyorstermő tengeri 6.10—6.20, 100 kilo 
grammonként.
m, Bécs’. au&- (Az „E gy e t é r t é s“ távirata.)

^X1 a?r0 marhavásár.) JAz összes 
készlet eleven hornyából 2344 darab volt, eleven 
c iszno leihajtatott 1399 drb., weideni disznó 135

25l!-:"253. ™Sbndiü2he- bárfny SlVb?1 Aztrieí'átlaílaní^'vnR5 ^

részv. 76.------75, Ganz-féle vasöntöde 216—218.-
Gschwindt szeszgy. 248.-252, gyapjúm. 154—158, 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész- 
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schlick-
féle vasgy.------80, első magy. serfőződe 278-275,
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215—220, 
pesti kerested, bank C%-os záloglevelei 95.7/s— 
96. y4, hitel sorsjegyek 163.----- 162.—.

Pénznemek. Arany 5.45-5.48, 20 frankos 
arany 9.22-9.24, ezüst 100.50-101.—, bir. 
márka 56.65—56.80. Váltók Párisra 45 80 — 
45.95, Svájczra 45.50-45.70, Londonra 115.- 
115.50.

Esti tőzsde. Az esti tőzsde nyugodt maradt, 
az osztrák hitel részvények 240—241.40-en vásá­
roltattak es 240.80-on záródtak. Egyéb érték nem 
volt forgalomban.

Termény üzleti jelentés. (Lobmayer F. J. tudó­
sítása.) A lefoly héten a búza szállítások meglehetős
tíllTIhO'ÖQűL' TTrtltot Tő 1 ttiIaIva Irnirnn A li. -1 1
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juh páronként 40—48, bárány 6—15 
frt páronként, vesztegzári ökör 53-56 száz kilo­
grammonként

Külföldi tnddsit&sok.
Trieszt, aug. 29. (Esti tőzsde, 

gamm-) Napoleon ar. 9.24—9.24,., hit. 
jpapir rente 61%, olasz 73%-243.

Magánfor- 
részv 242 

lanyha.Milano Napoleon ar 
noban 27.14.

, Paris, aug. 29. (Boulevard! 
szuz.^ rente 76.77, 5 száz. rente 

.4,), 5 száz. tőrök 14.02, török sorsi. 59.25
9t?Qwar‘Jrente 7?’ líJ 6 száz‘ agyptomi kölcsön 
289.37, ottoman bank 515,61. Erős.

21.78, devise London Mila-

forgalom). 3 
112.70, olas?

Marhavásár.
Budapest, aug. 29. Felhajtatott összesen 2348

1Q07 E Ó.m,a í h a és Ped'g 801 drb ökör; 
1327 drb tehén; 177 drb bivaly és 44 db

tömegesek voltak. Kivitelre kevés adatott el, s ha- bika, Az árak következők voltak: Ökör 51—
bár malmaink nagyobb vételkedvet mutattak az el 
adóknak árban engedményeket kellett tenni, hogy 
árukat eladhassák. Finom búza fajták a hét foly­
tán 30 35 krral, középszerűek 40—50 krral csök­
kentek, alsóbbrendű és nedves búzák egészen elha- 
nyagoltattak. A rozsnál az áruk kevés üzlet

tehén 49—51.50; bivaly 42—45, száz kilo- 
giáramonként. A jómioőségíiek keresettek voltak 
os' az üzleti forgalom meglehetős élénk volt, mi­
után vidéki mészárosok meglehetes számmal jelen­
tek meg, és szeszgyárosok is vásároltak ökröket 
h]zlalasra 329 írtjával párját. Az országos vá-

miatt^változatlanok maradtak. Árpa finomabb mi- ®ár„ra 80.4 (1rb vágó marha és 1201 drb jármos 
nőségü kivitelre igen keresett volt, és álló- ^kör hajtatott fel, és az erdélyi i»ás marháért 
másról meglehetős eladások tétettek. Z ab, ku- 345—375 frtot, a másféléves ökörért 100 frtot 
koricza, árban valamivel kellemesebb volt. Folyó hó fizettek páronként. A tegnapi juhvásárra 3469 
25-én az az vasárnap mérsékelt kínálás s a mai- d(b j‘uh hajtatott fel, s az árak 40—42 frt között 
mok jó vételkedve miatt a hangulat finom búzára változtak száz kilogrammonként és 17—21 frt kö- 
nézve valamivel jobb volt, s az árak 5—10 krral zött páronként.
emelkedtek. Középszerű búza változatlan, alsóbb- Paris, aug. 28. (La Viliette.) Felhajtatott
rendű csakis nyomott árakon volt eladható. — A összesen 3454 db ökör, s 23.619 db juh. Az üz- 
folyó hó 26. és 27-én Bécsben tartott gabnavásár I határozottan lanyha volt. Az árak következők : 
egészben vébe lanyha volt, ott is csupán finom j Gkör 70 89 centimes, juh 88 centimes — 1 
búza és árpa volt figyelemre méltatva, anélkül, hogy frank b centimes a magyar juh 92—95 centimes- 
azok árai emelkedtek volna. A külfüldfeltűnően kis íével fizettetett. Az árak fél kilogrammonként 
részt vett rajta, és általában azon véleménnyel vég- számíttatnak. Magyarjuh volt összesen 5269 
ződött az ottani vásár is, hogy az árak m^g to- db- Eladatlan maradt 691 db ökör, s 322 db juh. 
vább fognak csökkeni, kivált a hiányos minőségűek- '
D (ál A TYl 91 óva Ír tűDfrnntirr Ái*f 1 AA lrll-Xn! Du

mm. 78.2 á 8.80, 100 mm. 
76.5 á 8.50, 300 mm. 76 á 90.20, 100 mm. 73.3

zott, az 5-ik dzsidás ezred egy szakasza 
akal elfogatott. — Az utóbbit Kotzian fő­
hadnagy vezette. A foglyok azt mondák, 
hogy a harmadik tüzér ezredhez tartoznak 
es a felkelők által kényszeritettek a harezra. 
~ Az utóbbiak száma a foglyok kijelen­
tése szerint 3000-re rúg. — Az elfoglalt 
agyukat Szerajevoba hozták.

távi,nt?n^SA/ aU,g- 29- (Az "Egyetértés“
, u 3■> Mt újabban három egyént ös-

ír.tíes,e^ „««eggyilkoltah. A 
gfíJilkoltak között van egy gátló- 

-ija-nli<.ai híízttilíij<1 o 11 os, kinek há- 
A, . " IOgtäk el Kowalekit s társait. 
. iSazság«gyi miniszter Péter-
tórví xfS,6ba ™*«ik, hogy ott a
vOnvr JSZékekrt megv*zsgálja s a tör- 
gyeí.k ” meg,elel<í változásokat te-

Fehérmegyei: 300 mm. 78 á 9.75, 400 
mm. 76.4 á 9.—, 200 mm. 79 á 9.60, mindannyi 
három hónapra.

Marosvidék; 100 mm. 76 á 9.20, 300 
mm. 77.2 á 9.—, mindkettő három hónapra.

Pestmegyei 100 mm 76 á 8.25 világos 
300 mm 79 á 9 frt 50 kr., mindkettő három hó­
napra.

Északmagyar 200 mm 77.5, á 8 70 
ÍOO mm 77 á 8.60, 200 mm 76.5 á 8.25, mind­
annyi 3 hónapra.

Rozs 200 mm á 6 20.
Határidő-üzlet szilárd.
Őszi búza 9.12%—9.15.
Tavaszi búza 9.35—9.40.
Őszi zab 5.95—6.—.
Tavaszi zab 6.22—6.27.
Tengeri 1879-diki május—júniusra 5 32 

—5.35.
Káposzta-repcze auguszt.—septemberre 13%

13%.
Bánáti repeze 12%—13y2.
Értéktőzsde. A mai üzlet kezdetén a látszatBecs, aug. 29 A „Pol. Gorr.« jelenti , » m« Uíl0v a „

nonstantmapolybol : Eddig 12 szállító I 0^Jan V°R> mintha az árfolyamok megszilárdultak 
‘aJ° haladt a Bosporuson Odessába 18000 volna‘ A frankfurti esti tözsde éP “gJ mint a ber- 

l0Qyi orosz gárdával — EveP Iini emelkedett. Az értékek csakis az előtózsde vé-
ljroszorszfltT LoIooIZLAI • . , , , (gén lanyhultak meg, s a déli tőzsde közepén áta-»zorszag belsejéből uj csapatok foglal- | lános esés áUott be. A hitelrészvények nehány fő­

nél. A mai árak készpénzért 100kiként Budapesten. 
Tiszavidéki búza 78 klg. minőség 9.75—90, 79 
dg. 10—10.10, 80 klg. 10.20, pestvidéki búza 
78 klg. 9.50-65, 79 klg. 9.75-85, 80 klg. 9.25 
— 10.05, bánáti búza 78 klg, 9.25—35, 79 klg. 
9.45—60, fehérmegyei búza 78 klg. 9.50—60, 79 
dg. 9.80—10.—, 80 klg. 10.10, felső-magyaror­

szági auza 78 klg. 8.80-9, 79 klg. 9.15—20, 80 
klg. 9.30—50, rozs változatlan 6.15, árpa takar­
mány! 5.60—6.15, maláta 7.00, serfőző 8.50—9, 
■znb 6.60—6, kukoricza 5.60—80, káposzta-repcze 
13—13.10, bánáti 12.70—90. Bizományi eladásra
becses szállítmányait kikérve.

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 29. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Az előtőzsde lefolyása kedvezőtlen volt. 
Kezdetben ugyan a hangulat szilárd volt, a frank­
furti tőzsdéről érkezett árfolyamtudósitásokra azon­
ban esés állott be. A prolongálások igen nehezen 
mentek s az értékek a legalacsonyabb árakon zá­
ródtak. A valuták szinte estek.

J egyeztettek: hitel, részv. 244,90-
243, magy. hit. bank 212----- 211.50, anglo-bank
104.20—103.40, bank egyl. 104.75—103, uniobank 
64.25, Károly Lajos vasút —, államv. 252,50, 
tiszavidéki —, kassa-oderbergi vas. —.—, Lloyd 
részv. 538, rente 61.77%—61.67%, arany rente 
72.05, 20 frankos arany 9.22—9.20%, birodalmi 
márka 56.75—56.62%.

All órai zárlatkor: Hit. részv. 242.90, m.
hit. bank 211.50, anglo-bank 103.------, unióbank
64, bankegylet 102.75, államvas. 252.25, Károly 
Lajos vasút 233.25, rente 61.65—, 20 frankos 
arany 9.211/2.

A déli tőzsde kezdetén a hangulat határozot­
tan lanyha volt; a nyeremény papírok és rentók 
újra estek,

A bécsi nemzetközi gabnavftsár.
• ui - auő- ^8i Az idegen vendégek már 
jobbara távoztak. Tegnap következő gabnamennyiség 
adatott el: 17,800 mm/magyar és 1900 mm. 
osztrák búza. 2000 mm. magyar és 500 
mm. osztrák rozs, 6500 mm. magyar és 
20500 mm. osztrák árpa, 3500 mm. kukori­
cza s az árak: búza bánsági 77‘3 á 10 frt 15 
kr 78-5 á 8 frt 70 kr, 79 kilós 10 frt 15 kr,'fehér­
megyei 73'9 á 7 frt 70 kr, rozs pestvidéki 5 frt 75 kr 
Továbbá: 300 mm. barcsi búza 10.20, 400 mm. 
9.65, 300 mm. hanna-árpa 8.15, 1000 mm. prima 
8.70, 1500 mm. érsekujvári 8.45, a határidő üzlet 
jegyzett árai pedig őszi búza 9.62—63 kr., tavaszi 
búza 9.95-10 frt, magyar rozs 7.—7.25, őszi zab 
6.40—55, tavaszi zab 6.60-65, tavalyi kereske­
delmi zab 6.50—75, nemzetközi kukoricza julius- 
augusztusra 6.25—30 kr., bánsági 6.25-35 kr. 
métermázsánként.

V idékl-piaczok.
Újvidék, aug. 27. (Ofner Emanuel tu­

dósítása az „Egyetértés“ részére) Az idei ter­
mést reményteljesen vártuk, az aratás kezdetén 
azonban igen sok elemi csapás látogatott meg 
bennünket, melyek részint kárára voltak magának 
a gabonának, részint pedig az aratási munkálato­
kat hátráltatták.

Tegnapelőtt az időjárás kiderült, s gazdáink 
teljes erővel kezdtek a csépléshez. A vételkedv 
még most sem mutatkozik nagyobbnak, mint a 
múlt heti vásárok alkalmával szokott lenni. Az 
árak következők: Búza 7.50—8.20, zab 4.30— 
4 60, árpa 5.20—5.50, mmázsánként.

Morávicza, aug. 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az eső sok kárt tett gabnánkban. A 
cséplési próbák 7—8 métermázsányi eredményt ad­
tak holdankint. Búza súlya 74—76 klgramm hec- 
toliterként 7—7.50 kron vásároltatik métermázsán-

get hozni, mint augusztus-hő, akkor nem fognak 
kellőképen megérni a szőlők.

Madeira, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A szőlőkertek sokat szenvedtek a phyl­
loxera vastratix által oly mérvben pusziit, hogy 
sok helyen alig találunk egy-egy szőlőfürtöt.

Vegyes közlemények.
v , kószPénzfizetÓ8 Amerikában. Mint New- 
1 orkboi távirják, Sberman kincstári titkár egy teg­
napelőtt. Mansfieldben (Ohió állam) tartott beszé­
dében kijelentette, hogy a kincstár 140 milliónyi 
erczpénzzel rendelkezik a készpénz fizetés újból való 
felvételére. Sikerült a kormánynak az államadósság 
kamatait évenkénti 10 millióval leszállítani. A négy- 
százalékos államkötvények eladása gyorsan halad 
eiore, W hogy az összeg az 1878-ik év folyamá- 
an a ,°0 mühó dollárt is meghaladja. Ezáltal az 

1865-iki 5.20-as bond-ok valamennyi kötvényeinek 
beváltása lehetségessé vált. y

Napirend augusztus 30-án.
Naptár. Péntek. Kath.: Lim. Róza sz. Protest.: Reb Ben- 

jam. Görög-orosz: 18. Flór. Laurus. Napkél 5 óra 
IS perezkor. Nyugszik 6 óra 42 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u 
1 óráig.

EszterMzi képtár nyitva1 d. e. 9 órától d u. 1 óráig 
lov. tanács ülést tart d. e. 9 órakor 
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. e. 11 órakor, 
íov, gazdasági és pénzügyi bizottság ülést tart d u 5 

orakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d u 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u

2—4 órák közt nyitva.
Mnzenml könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. n. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 6
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 28-án.
1 -,..M A ,f5Ta,ros fiuna balpartján kővetkező vízi jármüvek 
Tzt0^! kl •'hysonczy István ladikja 20 mm. gyümölcscsel 
luiir ' fi*1™ JaQ0S m- b. 400 met. tűzifával Dunapen-

XI T Fuczenbaeker Pál m. h. 327 met tűzifával Srobb- 
rol. Luczenbacher Pál m. h 294 met. tűzifával Szobbról.

Kivonat a hivatalos lap augusztus 29-ik számából.
Árverések a vidéken. Ondrisz Babacs 1343 írtra b. 

mgatl sept. 26. Pöstyen. Gaál Miklós 1605 írtra b. ingtl 
sep . 9 Torna-Mera. Sándor András 2977 frtra b. ingatl 
S??-i 14- filmet. Burger József 3659 frtra b. ingatl. 
ok ober 5. Modoson Horváth Katalin 6035 frtra b ingatl. 
okt 15 Sz. Udvarhely. Hűmmel Péter 3440 frtra b. ingtl 
sept. 12. Szakaihazán. Horváth János .6175 frtra b ingatl 
sept. 25. E.-Újváron. Gonda Dorottya 1660 frtra b. ingatl' 
nov 6 Korponán Rakits Lázár 2310 frtra b. Ingatl sept 
2. Szeib-Ittaben Milutin István 2336 frtra b. ingatl sept
2 Szarayolla Papházy Amalia 2429 frtra b. ingatl. sept 
20. Lippan. Tóth Róza 180U frtra b ingatl. sept 20. Esz­
tergom. Jeney Sándor 4000 frtra becs ingatl okt 7 Be­
regszászon. Kriszte Gábor 3164 frtra b ing sept 19 Kon- 
dapatakon. Végk Károly 4000 frtra b. ingatl sept 10 
Kecskeméten. Kralik János 1474 frtra b. ingati. decz 9 
S zu hányon.

Csődliirdetmény. K. 0. Stolp bpesti könyvkereskedő 
ellen bej. nov. 7. 8. 9. id. tömegg. és per. Schmidt Titus 
ügyved.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromsáa-- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Beliigymlniszterinm Budavár, országház. Hiv fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
lerenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1 sz 
Hív. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterinm Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Jegy eztettek : Hit. részv. 242.25, magy 1 -------7— - ------------ -------------------------——
hitelbank 210.25, angló-bank 102.50, bank egylet kéntl ArPa ára 5”5-50 kr- Zab (idei) 4.50 kr, (0) 
102.25. államvas. 251.50, Károly-Lajos vas. 232 5-50 kr- Tengeri J'01 induI-
VAtiIn ti 1 AH ÜA í* 1 A CT A1 Z 1 • 11« - _ ^ I 1# _ _ _ AM Z Árente 61.45, 20 frankos 9.22%, birodalmi márka

Az üzlet későbbi folyamára .leverő hatással 
volt a magyar minisztérium által kiadott rendelet 
a honvédség mozgósításáról; s ennek folytán ujabbi 
esés állott be, különösen a hitelrészvényeknél. A 
sorompó értékek nyugodtak maradtak; a valuták a 
tegnapi árfolyamon záródtak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 238.90,

Kassa, aug. 27. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Gabnából jelentékeny mennyiség érke­
zett, s a tudakozódás is élénk volt. Az árak 
emelkedtek; búza 6.30—7.25, rozs 5.10—5.40 
árpa 3.70—3.95, tengeri 5.25—5.85 kr. hecto- 
literként.

Palánka, aug. 27. (Az „Egyetértés" tu­
dósítása.) Az utolsó két héten szép időjárás volt 
mely a mezei munkálatoknak sokat használt. Búza 

anglóbank 101.50, unió-bank 63.50, magyar hitel- I már be van hordva. A cséplési munkálatok folv-
Lnnlr OflO ___1 .A OC 1------- 1__ f ~ I _ 1- Aí\ Cc 1*1 . . . J.bank 209, bank-egylet 102.25, bank-részv. 803, 
gőzhajó részv. 466, Lloyd-részv. 535, államvasut
250.50, lombardok 69.50, Károly-Lajos vas. 232,50, 
lemberg-czernowitz-jassy pálya 125.50, Erzsébet 
pálya 165, Eudolf pálya 120.50, tramway-részv. 
147, 1864-ki sorsjegyek 142, községi sorsjegyek
92.50, török sorsj. 26.50, rente 61.10, ar. rente 
71.75, magyar arany rente 86.40, London 115— 
115.40, 20 frankos aranyok 9.23y2, ezüst 100, 
birodalmi márka 56.72%.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények
239.50, anglóbank 102, Unióbank 63.50, magy. 
hitelbank 210.—, bankegylet 102.—, bankrészv, 
802, államvasut 250.50, lombard 69, galicziai
232.50, lemberg-czernovitz-jassy-i vas. 126.—, 
Erzsébet vasút 164.50, Ferencz-József vasút 131, 
kassa-oderbergi vas. 105.—, északi vas. 2032,

nak. Búza eredménye 40—56 kilogramm hektoli­
terként. Zab még nem csépeltetett. Az üzletforga­
lom rosznak mondható, búzára nem találkozik 
vevő, mert nagyobbrészt üszögös és zabból csak 
igen kevés jut a vásárra.

Bor tudósi tások.
Bordeaux, aug. 25. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Kedvező kilátásaink, a kedvezőtlen 
időjárás, valamint az oidium által ccökkentek, úgy 
hogy csak fél szüretre számíthatunk. A phyloxera 
vastratix nagy pusztításokat vitt véghez Blaye és 
Cotes borvidékekben. A borárak mindinkább emel­
kednek.

Bukarest, aug. 24. (Az „Egyetértés" tu­
dósítása.) A szőlőtők alig bírják el a szőlőfűrtök 
súlyát, de ha szeptember hó nem fog több mele-

Nyilt-tér.

liörincz István
több kiállításon kitüntetett lábbeli gyáros,
V* Budapest, ország-ut 5. sz. a. ‘“•8

készít mindenféle lábbeliket, nemkülönben

tiszti és huszár csizmákat,
melyek raktárában mindig készen találhatók, szükség ese­
tén pedig mérték után 12 óra alatt elkészíttetnek.

Az eredeti sorsjegy előmutatása mellett elárusítok

18fi4"ikilUUT szóló ígérvényeket

á 4 frt 25 kr. és 5 0 bélyeg.
Húzás szeptember 2-án.

Ffiinriifiy 200,000 forint
FUCHS He váltóháza 

Budapest, Dianafürdő-épület.

Bvuä.apesti szinlapolr.
Péntek, augusztus 30-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ,
A javulás útja.

Szinmü 4 felvonásban. — Személyek:
Angerolles Hetényi i Augerollesné Helvey L. 
Laverdae Náday Roehepontné ~
Fayel Halmi Barsannené

Ezt megelőzi:
Egy boldogtalan asszony.

Magánjelenet.
Kezdete 8-adfél órakor

Szathmáryné
Felekiné

nép-színház

A CSIKÓS.
Eredeti népszínmű 3 szak. — Személyek:

Karvasiné Pártényiné Márton PártényiOrmod! Szombathelyi Andris Tamássy
Beneze Eöri Torkosi Sánta
Kis V. Kovács Labdacsné Klárné
Rózsi Szigligeti né Czigány Vasvári
Szárnyai Tihanyi Hajdú Bajor

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás éi időjárás.

Névnerlnt
Méter

fölött alatt
Váltónk: Időjárás

29

29

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . , . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban. . . 
Sziszeken . . . 
0-0rsován . . .

3 28 
2 87 
0.89 
144 
2 88 
194 
3.03 
0.10 
0.40 
2.81 
1.80 
2 60 
2.20

1.85
2,75

áradt
apadt
áradt

apadt
áradt

apadt

áradt

apadt

áradt

apadt

tiszta
száraz
tiszta
ködös
borult
dzrült
száraz

n I

felhős
száraz

száras
tiszta

4
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Legolcsóbb pénz-előlegezés
KOHN BDB hatóságilag engedélyezett

♦ ♦ » ■ ■

Budapest, gránátos-utcán 6. sz. a megyeház álellenében, bemenet a kapu alatt,
a legnagyobb titoktartás mellett Kölcsönöz mindennemű értékpapírra, bel- és külföldi sors-

1 perczent, vagyis 1 frt minden 100 frt után
havonként, arany, ezüst, ékszerekre 2 perezeut, mindennemű áruk, értékek es zálog- 

jegyekre is legelőnyösebben kölcsönöz.
—“ Vidéki megbízások gyorsan eszközöltetnek. __________________ ___

Mayer Rozina
hatóságilag engedélyezett 8 osztályú osztr.-magyar 

1 e á n > -n e v e 1 <)-i n t é z e t e 
Felső-Dőblingben, Bécs mellett, Mária- 

utcza 1. azám.
Ezen intézet a birodalmunkban még nem létező rend­

szer szerint van szerezve, mely rendszer a külföldön, u. 
m. Franczia-, Angol- és Svédországban nagyon el van ter­
jedve. Az épület egészen ezen czélra van berendezve, kies 
és egészséges fekvéssel, kitűnő viz és nagy árnyékos liget­
kerttel. Egy oskola-évre teljes ellátásért és a kötelezett 
tantárgyak, német, magyar, franczia és angol nyelv taní­
tásáért 150 frt fizetendő. Felvilágosítást ad, és behatáso­
kat elfogad a főnöknő. — . Programmok“ ingyen.

1864*es ígérvények
Húzása szeptember 2-án.

Főnyeremény 300.000 forint
4 frt 25 kr és bélyeg.

Előlégek állampapírokra és sorsjegyekre

Hylírai és társa,
Budapesten, váczi-utcza 27. szám alatt.

Leánynövendékek
a vidékről teljes ellátásra előnyös feltételek mel­
lett elfogadtatnak s kívánatra a fehérnemű 
varrásban és hímzésben is oktatást nyernek. 
Bővebb értesítést Sehwendenwein B., IV. 
kerület aranykéz-uteza 5-ik szám alatt.

Miután a

faszeg- és mezőgazdasági gép-gyár
tulajdonosa

Ratticli János ur
IVAlekingBtlialban Datsehitz mellett, meghalt, ennek foly­
tan ezen gyártelep, vagy amint áll, egészben vagy részletekben 
olcsón eladatlk. A kezeléshez vizerő elégséges. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt a gondnok Kopldlanszky F. J. NeuhaiiB
(Böhmen.)

Till Mária
nyilvános

leány-tan- és nevelőintézetében
Józsefváros, stáczió u. 61. sz. (I. em.)

(a templom közelében),
az iskolai év kezdődik szeptember 2-án. Az intézet áll 
1 előkészítő, 4 közép és 2 felső osztályból. A tisztelt 
szülők a további bizalomért kéretnek.

Steiner Zsigmond
Budapest legolcsóbb bútor - bevásárlási for­
rása, ajánlja saját készítmény!! asztalos és kárpitos munkái­

nak dús raktárát.
Árjegyzék:

1 pár chiffon ....
1 pár ágy .
1 darab mosdó . . . •
1 darab éjjeli-szekrény 
1 ebédlő asztal 12 személyre 
1 Bal. Etagere .
1 Kips Garnitonr . • • . .
1 Rips Garnitour kanapé C fautel lószőrrel 
1 Gobelin X „ » » »
X Selyem ,, „ » r. »
1 bőr-díván ............................................
1 Ottoman............................................*

Vidéki megrendelések 10% előleggel gyorsan és pontosan 
teljesítetnek Csomagolás 4%.

Mély tisztelettel
Steiner Zsigmond,

országút 85. szám.

Idény! czikkek.
Baktár (nagyban és egyenként) 

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üditö szódavíznek
frt 7, 8, 9, 10» 12’ 14

Pénz e°o kamattal
birtokra és városi bérházakra, valamint

__ ____________községi kölcsönök egész Magyarországon,
64 féléves részletben visszafizetendő, bármily ösczegben azonnal 
kapható a hatóságilag engedélyezett Eskouipte- und Es- 
komptevermlttluug-Komptoir-bau Bécs, Stadt, 
Schottenhof, 12. Stiege, Thür 8. — Levelek iié- 
uetüli bérmentve.

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

1 pár 1 ajtajú chiffon „............................................ 32—35 frt
1 pár 2 ajtajú „............................................ 40—45 frt
1 pár finom faragványnyal .... 60— 60, 100 frt
1 pár ágy .... 22. 26, 30, 40, 60, 60, 100 frt
1 db éjjel szekrény . . . . 6, 7, 8, 10, 15 frt
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény , 12—14 frt
1 db 2 „ „ .... 15—18 frt
1 db kredencz .... 25, 30, 40, 50, 150 frt
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal

12 személyre ..................................................... 16 frt
18 „ 6 lábbal..............................................20 frt
24 „ 9 „ ................................... 85 frt

1 db salonasztal , 16, 20, 25, 60 frt
1 db Íróasztal . . . 38, 22, 25, 36, 100 frt
Arany- és fakeretü tükrök . . 10, 15, 20, 30, 60 frt

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnituia, 1 kanapé, 6 szék 
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 faut
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „ r -
1 selyem „ „ -
1 nyugdiván, rips ....
1 „ esinvat ....
1 „ ezérnarips |

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a 
TÜMxtékban s a legjutányosalb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek 

I5e/e-al a gyári áron alól.
<6 Vidéki megrendelések lu“/, felpénz mellett utánvéttel esz­
közöltetnek.

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.
B1JTO HIBÁZ Á K,

Oppodi és Ellenberger,
lieák Ferencz-utcza 5.sz. I. em.

65 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
36 frt 
23 frt 
28 frt

. ál lövet és nöl fecskendők 
frt i 80 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50 
ágybetétek gyermek es beteg, 
ágyasnak frt -,'.0, 1.35, 2.70- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
,, figyelme be! Tápláld

invak üveg’ a ?yermek^ka,kAlljUIX nyomásf, által működ­
nek 1.20. Ösm-irt angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi ff déllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek ango» 

disznóbőr frt 15—Se, 
kettős kantár ft 4.80 
10 frtig, kengyelszíj 
frt 2.50—3.50, ter- 

‘helö frt 2.20, 3.60, 
Izzasztó frt 3—5, kengyelvas 
frt 1.60, 3.50, zabla frt 1.80, 
3.75, lóvesszö Blnoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövőit biztonsági revolver 

25tölténynyel3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 

— röv. középen gyű­
lő Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Lignum sanctum - golyó 

frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetiáték 

, frt 18, karikajáték 
botokkal tucz. ft 1.60, 

növénygyüjtö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá­
gítás! lámpások és ballonok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Iluhaklmélo tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 
irönd,kézitáska, 
válba függeszt- 

-----------Jhetö táska, an­
gol plaidszy 90 kr., czélszerü 
berendezett utlszekrény, pohár 

bőrtokban 1 frt stb.
Órát igazító lapos zsebnan- 

6ra frt 1.—, úti köl- 
.töóra 5.50, nj kényel­
mes szoba-vizzuhany 
1.50, idömutatóbáz két 
alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopolit

Liter Vr, 1, rht
legjobb szoda és borko 2*1, font 
frt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japan!

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap.
Haláazkelldkek utusitaa-
W a. sai Bambus halász- 
,llSS|S£?Miot kihuzh. frt 1.40, 

kerékkel frt 7 14, 
horogeszköz 10—90 krig, csalo- 
kalegyek, tuczat 80 kr.,_ hálók, 

horgok, alaphorogzsinor.
Fagylaltgép utasítással, ön­
működő frt 9,12, 14, 18. hajtó­
val frt 9.50, 14.60, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, legymento- 
aodrony-borit. 40. 50, 60,,80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30,
40 kr. Csapos üveg-dugó 7o jer., 
csepfogó borüvegdugó 60 kr., 
kristiilgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatarto 1 frt., 
flzénvasaló 4 frt? kang-fele 4 
karéki gyorsfözó frt 2.50, 2.75,
3.—% dugóemelö erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1. , 1.30,

1.90, 2.15.
Függ« áev^^kábangyers-

’megnötnek sza­
badban frt 4.50,
6.50, léczczel frt 

14.50.
Féregirtópor - szétfövő
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. 
amerikai önmtiködö egérfogó 
85 kr., tyúkezemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24,60 kr.
Schreber tanár teljes torna- 

•eszközei isko­
lával frt 14.50, 
tornagolyók 
kilo 30 kr.,

_ egye? lOrna-
eszkőz iskoláknak.

fHIilll! mindennemű czikk ™ “*;» ——
ulÜTliTíl személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1. ,
íáAsra,hfcíöltöktraés köpenyek Kerti feeeken«& tozvéto- 
csuklóval frt 7.50, 9.-, 10.-, nel is minden kádban hasz 
15.—, 17.—t légpárna frt 4.20,1 nálhato frt 10, 14, 17, ai.

Megrendelhető

U Kertész Tüdőmül Dorottya^tei! *.
oooopoooopoopoooooeo

Ol esőbb mint bárhol!

Iskolai értesítés.
Nyilvános

•- polgári és kereskedelmi iskolám s nevelő intézetemben
it.whme.ieii KAroly-Uörut 88. szám (országút 4.) a 26-dik iskolai év folyó 

éví szentember 8-áu veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-katol naponta dél- 
előtt 8 órától 12-i0, és délután 3 órától 5-ig ejtethetnek meg.

Intézetemben (nevelőintézet) a reám bízott növendékek általam s nőm áltál a leggondoBab- 
ban ÜKveUetnek fel s a legszeretetteljeaebben ápoltatnak. Azok nevelése korul nekem több mint 
80 éli többoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, nevelőintézetemet minden t 
ez szülőknek a legjobban ajánlani. Tudositványok kívánatra ingyen.

Kóser Miklós.

O
8

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország-nt,a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a főváros egyik legnagyobb ezipő-áru 

ráktárában

az „arany csizmához”
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-ezipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrbő frt 3 — k.i 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel.................................................4 frt — kr.
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

B kitűnő szép csokorral.................................. 2 frt — Kr.
Bőr-czugos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal................... 4 frt — kr
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle.........................3 frt 80 kr.
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal ..............................4 frt — kr
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrezipó lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 frt — kr 
Regatta v. féltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral 4 frt 50 kr
Legfinomabb külföldi keztyúbőr............................. 6 frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kért,
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz, a

Budapesten, a nagymező-utcza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőiiők, német, magyar és franczia 
bonneok, házgondnoknók, társalgó-nők. komor- 
nák, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, fömolnárok. 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek' 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott a|. 
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenkinti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak térti levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

H I K l> E T JÉ S E K

e ap részére felvétetnek

a kiadó -hivatalban,—
(hiinző-utcza 1. sz. a.)

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az öufertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórbázbau, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
kórbázban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Kendeló intézet: Budapest, belváros, uri-uteza 6. sz. a 

„Hariselt-féle bazár-hoz ezimzett házban.

10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig. 
beteg részére elkülönítve.

Naponkint d. e. 7
Várószoba minden egyes

■M* Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mti: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt í)0 kr.
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Ismét két nagyszerű raktár átvétele folytán,
minden családnak a legkedvezőbb alkalom szükségleteit a legolcsóbb áron beszeFezlietni.

IV W“ 4 még mindég folytonosan tartó pénzltrizis miatt
2 nagy teljesen fölszerelt gyári raktárt magamhoz vásároltam és

o t o xxi áron túladom.
Második raktárnak leltári kivonatai:

CD 03

I

I-ső leltári kivonat kanavász-vászon- és perkálok
(creton.)

Szakértők által meghatározott

1 vg 30 rőt valódi legjobb mosatu graniczi kék koczkázott kanavászon 
1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu Sternbergi kanavász barna sárga 

szürke, koczkázott és csikós ....
1 vg 30 r. grániczi gyolcs, keményitetlen és mángulatlan 
1 vg 30 r. legjobb sternbergi gyolcs 
1 vg 32 r. febéritetlen creasz gyolcs 
1 vg 30 r. legnehezebb sziléziai vászon 
1 vg 30 r. chiffon gyolcs női fehémemüeknek 
1 vg 30 r. */4 legfinomabb hollandi vászon . 

vg 30 r. V« széles hollandi vászon .
széles amerikai bőr gyóles 
széles legfinomabb georgswaldi vászon

vg 30 r. V«
% _ _ _
ü/4 széles legfinomabb sehőnbergi vászon
*U széles finom hollandi vászon

vg 30 r. 
vg 30 r.

1 vg 40 r.
1 vg 50 r. 5/4 széles finom hollandi vászon 
1 vg 30 r. legnehezebb rumburgi kanavász 
5000 mtr. finom angyal gyóles 
3595 „ legújabb minták legjobb mosatu creton
4890 , sima legfinomabb Sztrogoff-ripsz atlasz-czikkel
1890 mtr finom csipke függöny 
850 mtr /44 széles csikós bútor esinvat 

2560 mtr jó minőségű toltartó 
1590 mtr 5/4 széles finom piquet tiszta 

200 dtz. tiszta fehér finom battiszt zsebkendő (6 darab)
150 dtz. legfin. fehér battiszt zsebkendő színezett széllel (6 db) 
300 dtz. finom íehér y2 (zárna zsebkendő legújabb vonalozott

színezett szélei (6 db)..........................................................
280 dtz. legjobb minőségű valódi rumburgi vászon zsebk. (6 db) 
300 dtz. battiszt, szálén, és perkál fejkendő darabja .

rf.'

rőfe
rőfe
rőfe
rőfe

becsár jeleni, 
frt] kr fi t; kr 
51ö|| 2j45

5 75'
6 20'

710
1020 
9,80 
9 35 

12 90 
15 95

50|j
70

80:

25|
27 
30] 
65 
60 
55
28 
60 
95 
20

70
90
30

45
13 
15 
15 
22 
22
14 
22 
33
45

46
88
15

II. leltári kivonat.
Fehérnemttek - Rukakelmék

drb legfin. damaszt kis szalvéta minden színben 
„ tiszta ezérna fehér szalvéta .
, legfinomabb damaszt szalvéta 
, tiszta ezérna sávolos törülköző 
„ legfinomabb damaszt törülköző 
* 2 rőf nagyságú színes sávolos abrosz .
„ 2 rőf nagyságú finom fehér damaszt abrosz 
„ 2 rőf nagyságú legfin. színes damaszt abrosz 
„ 12 négy. nagys. legfin. fehér damaszt abrosz 

1 garnitúra, 6 személyre, legfin. fehér damaszt teríték 
Kész női fehérnemttek.

550 drb kis gyermek ing fin. csipkével disz. 
ing óriási vászonból 5 éves gyerm.

» a a 8 éves leányok
kis alsó ruhák fodorral diszitve 
legfinomabb fehér alsó ruha fodorral diszitve . 
legfinomabb fehér alsó ruha legfinomabb hiti
tekkel diszitve.................................................

220 drb finom chiffon háló corsette szegélyzetekkel disz. 
finom corzette hímzéssel diszitve 
női ing óriási vászonból 
női ing fin. chiffonból csipkével diszitve 
női ing fin. chiffonból szegélyzetekkel disz 

„ női ing fin. chiffonból hímzéssel diszitve 
3689 méter tavaszi ruhakelme
4590 méter finom ecrü.......................................
2680 méter finom mozambik ....
3489 méter finom lüstre minden színben 
3309 méter finom ripsz minden színben .
3950 méter sima vászon ruháknak 

50 vég 4/4 széles finom fekete cachemir

280
905
220
160

88

150
202
340
220
260

becsár most 22
frt kr frt kr 18
TZ 35 n 10 8

3 28 1 45 190
3 50 1 65 190

2 90 1 40
3 50 1 80 95
1 60 58
1 85 — 95
2 60 1 15 43
4 20 1 95 28
G 40 2 90 33

11
darabja — 80 — 35 14

— 95 — 55 230
1 10 — 68 TI
1 95 — 85 11

. 2 70 1 40 220
tt beté- 320
darabja 5 60 2 60 290

1 95] — 88 350
s 2 80 1 25 120

1 80 — 92 120
1 95 — 96 250
2 55 1 20 340

9 2 45 t 15 55
rőfe — 45 — 14 40

— 40 ____ 17
— 50 ____ 20

S — 55 — 30 több
— 60 — 25 több

» — 58 — 20 több
rőfe 70 35

gyárából

darabja

rőfe

finom fekete terno kendő selyem rojttal . darabja 
finom fekete terno-kendő gazdag hímzéssel és selyem 
rojttal.......................................................... darabja

selyem rojttal ....
Eraknak.

szürke turner-szövet öltönynek 
legfinomabb ezérna-szövet . 
csikós, koczkázott és sima-turner 

8/4 széles finom gyapjú szövet 
sima és csikós diagonál gyapjú szövet

ab gyermek creton-paplan .... darabja 
lu/4 nagyságú creton-paplan ... „
„ , bécsi barna creton-paplan . „
, „ finom levarott török creton-paplan ,
* » legfin- 8 , „

fin. levarott gyermek cachemir paplan, minden szinb. „ 
finom levarott 10/4 nagyságú cachemir paplan „

10/4 nagys. legfinomabb levarott caschemir paplan 11-ös 
55 „ legfinomabb legnagyobb selyem paplan minden színben 

„ matrácz tengerfüvei...........................................................

Végű Is

broche-kendő csak

Végű'

kr frt kr
25 5_ 66
60 1 30
70 1 65
40 2 35

70 3 15

80 3 75

45 20
60 — 25
60 — 24
80 i 50
70 1 90
50 — 50

65 80
3í 1 65
75 1 85
70 1 90
9g 2 10
20 1 65
50 2 90
50 3 20
50 12 90
50 5 60

10
15 — —

20 — —

18 kr
tuuv ezei utu a pántot vmtgiu untasra Készült legnnomann színes creton nyaKKenao most csak ti kr.

mintAn előre látható, hogy ily feltűnő olcsó árak mellett a font elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát felkérem a nagyon tisztelt közönséget, bevásár­
lását nálam mielőbb eszközölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem elé» korán hozzám intézni. ho»v azokat a 1™,í.i.»,, kiüznliráHnthoLa...
w \ í raK me,leU ® elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát felkérem a ua»von t
lását nálam mielőbb eszközölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem elég korán hozzám intézni, hogy azokat a legpontosabban kiszolgáltathassam.

Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban teljesítetnek.
Megrendeléseknél kérem az aláírást, a czimzet helyet, és utolsó postát értelmesen írni, hogy kellemetlenségek elő ne forduljanak.

FuRAKTÁR: városháztéren, Bierbauer-féle házban, a városház kapuja melletti épületben. Mély tisztelettel SCHZLiJLElt Székesfehérvárott.

ok5

XII- évfolyj
BUfleetéei dtjl 

fiéftre postán t»CT hell

tm ‘ •
félévre . ..................
^egyedévre ...
*;gy hóra...................

Egy szám 6 kr$|
Hirdetési díj : 9 hasaló 

,s“j hirdetése 12 kr, tobbj

Bélyee41! minden
gB 80 kr.

Hyllttér s Öt Krtboe

Száma dal
Bámuljon a vili 

mindig valamilyen el 
Törökországgal! Al 
vannak vele és dil 
meg a nemes grófná 
nyos körök“ ellenkel 
hiusitisára. De mi I 
miért is nem kiméi! 
fáradságtól. Az orsz 
trább vérének hullái 
fiúi önzésnek és tea 
lemond arról, hogl 
egy verejtékcsöppell 
gondviselésszerü fej 
Hol az oktalanság <j 
elemi hatalommal lJ 
az egyesek érdeke ■ 
dolognak fogjuk lJ 
legalább saját légi 
szik megóvni. Mi nej 
tiót kötni?

Semmi szia és 
hazugság és sem mii 
volna el azt, hogy j 
zás a magyar nemd 
tűnjék fel. Rajta a 
lyege mindörökre, 
veszedelmére iránya 
Mégis csapataink lJ 
kökkel kötött convd 
ban láttuk volna ej 
lásnak minden valój 
véráldozattal és tel 
volna végbementnél 
tünk volna benna 
akaratának ellenérej 
litikát kezdeményed 
pontjukból meggonj 
lássál és a felsajgq 
tésével'kivánják czél 
politikának végi eged 
ien részletével ki bél 
és szégyen kifogyhl 
belőle, és sem a il 
emberiességnek, sa 
jognak biztató olajj 
lehet. Jött mint az| 
mely vérrel és vl 
és városok felgyujl 
világítást hódító J 
drássy Gyula tall 
készül a megegyezi 
ventióban készül el 
jét ünnepélyesen ni 
esett áldozatok ők I 
sen fekszenek egyJ 
zöttük, kik fegyvl 
len ; s mégis a kil 
kiáltó hangja van, a 
conventiókkal elfojl 
vércseppnek, ott hol 
össze, megmarad ki 
viaskodva száll az éj 
ált azok vére, kif 
földjüket a rabló 
ték és vérök nyoi 
gyűlölete fog felfal 
kiált saját fiainkul 
kik őket a hongyj 
halálba küldték, 
sök is, kiknek ez ( 
műk és kedvtelési 
valami küldetés hí 
lás munkáját, azoj 
vérből oly hangol 
lásra izgatja, merj 
ontott vér után 
kell rendelkeznie! 
lett. Igen a vérnej 
röIlletlen ; a vérnl 
ki, pontos számol 
gróf Andrássy fl 
tióval fogja tlinti 
ideális békét te| 
között?

Talán oly 
fekete fürtökhö 
Vagy talán szói 
hogy az osztrál 
között legyen c 
lag tarthasson 
zonyos körök“ 
son érvényre.

Ha mindéi 
török szultánm 
politikai becse 
dekeinek megv 
seggel kőtelked 
politikai kihatá 
meghajolhat ug 
patok fegyver 
megnyugszik a 
kinek tulajdoi 
fásául.

Szer aj evőt 
parancsnokol, a 
mány, akár 
nem segíthet 
bői, melybe k 
az a kierős

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Károlykaszárnyá (rostély-utoza 3. szám.)
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